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A kétségbeesés politikája.
(Sz.) A kormány egész magatar­

tásából a kétségbeesés zavara ri ki.
A fühöz-fához való kapkodás nyomo­
rúságos politikája ez. E politikában 
már nincsen semmiféle rendszer, csak 
hóborttal vegyes vakmerőség. Mint a 
veszendőbe sodródó kártyajátékos, 
aki nyugalmat színlel s ez alatt vé­
resre marczangolja mellét. Még egy 
kísérlet. Azután még egy kísérlet. 
Hátha mégis csak megkönyörül a két­
ségbeesett játékosok szeszélyes vég­
zete ! Nem az akaraton múlik itt már 
a zavarból való kibontakozás lehető­
sége. hanem az eseményekkel, s az 
eseményekben rejlő természetes logi­
kával megbirkózni tudó erő hiányán.

Micsoda kapkodás ! És milyen szá­
nalmas és nyomorult ez a kapkodás 
egyfelől a parlamenti ellenzők hatá­
rozott magatartásával, alkuba nem 
bocsátkozó, folyton előretörő diadal­
mas küzdelmével, másfelől az egész 
ország osztatlan nemzeti közvélemé­
nyével szemben ! ?

Nem lehet már ámítani, farizeus 
módon csábítgatni, se az egyiket, se 
a másikat. Az üres szószaporitás, 
mely egykor még alkalmas volt arra. 
hogy az otromba hizelkedés dicső­
séggé fújja föl, most már teljesen ér­
téktelen, hamis pénzzé lett. A könnyű 
frázisokat még tagadják a kormány­
párt zavaros tömegei, de a közvéle­
mény vagy boszankodik a czinikus 
tüntetéseken, vagy kikaczagja az os­
toba hetvenkedést. Mert a frázisok­
nak is, az ezeket követő hetvenkedé- 
seknek is csak ámítás a czélja. De ugyan 
kit ámítanak? Mikor nem hisz már 
=enkise a kormánynak, se a többségnek. 
Bizony csak önmagukat ámitgatják.

A kétségbeesés politikája most megint 
a terrorizmus, az ingerlés, a politi­
kai revolverezés fegyveréhez nyúlt. 
Olvassuk a kormány németnyelvű lap­
jának, a P. Lld-nak mai cz'kkét. A 
kormány kétségbeesett politikai kap 
kodását jellemzi ez is. Mert hiszen 
az, a mit a németnyelvű újság 
ir, az egyenesen Széli Kálmán inten 
cziójának felel meg. A miniszterelnök

ur maga mézédes hangon beszél, de 
sajtójában a fekete epének minden 
keserűségét rászórja az ellenzékre, 
fökép a függetlenségi pártra. Dühöng 
e párt erőteljes, kitartó, határozott 
küzdelméért. Es gyanúsítja, rágal­
mazza, becsméri i. Jól tudja bár, hogy 
ez a párt csak a tiszta, hazafias meg­
győződés és a legnemzetibb törekvé­
sek ösztönzéséből cselekszik úgy, a 
hogy cselekszik: mégis kigyót-békát 
kiáltat reá. Azt" mondatja róla, hogy 
• soha semmi jót nem teremtett és 
soha semmi rosszat nem akadályozott 
meg.« Micsoda kegyetlen hazugság, 
micsoda infámis rosszakarat van eb­
ben a körmönfont szójátékban 1 

Hát emlékeztetjük Széli Kálmánt 
arra, hogy az egyházpolitikai refor­
mokért folytatott nagy küzdelmek ide­
jén tyrádákat zengett az egész kor­
mánypárti sajtó n függetlenségi párt­
ról. mert ezeknek a reformoknak a 
diadalát igenis a függetlenségi párt 
teremtette meg. Ha ezek a reformok 
jók és üdvösek: akkor ez egymagá­
ban bizonyítja, hogy most infámis 
módon rágalmazzák ezt a pártot. Az 
1889-iki véderőjavaslat hírhedt 14-ik 
§-át a függetlenségi párt. buktatta 
meg. Ha ennek a paragrafusnak in­
tézkedése alávaló módon nemzet- és 
alkotmányellenes volt: akkor Szél 
Kálmán sajtója újra infámis módon 
rágalmaz. A Szapáry-féle gonosz köz-
igazgatási javaslatot a függetlenségi
párt buktatta meg. Ha ez a javaslat 
ép oly bárgyú mint veszedelme 
volt: akkor Széli Kálmán sajtója újra 
csak infámisul rágalmaz.

És felhozhatók a függetlenségi 
párt parlamenti sikereinek egész so­
rát. melyek mind azt bizonyítják, 
hogy a kormány tudatosan, kegyet­
len rosszakarattal rágalmazza a 
függetlenségi pártot.

Azután következik a sablonos fe­
nyegetőzés a képviselőház leloszlatá- 
sával Ugyan, hagyjanak már békét 
nekünk ezzel az üres szélmalom- 
kerepeléssel! Hiszen jól tudja az 
egész ország, hogy Széli Kálmán 
nem mer a nemzet elé állani a maga 
terveivel és szándékaival! Nemzet­
rontó, jogtipró. országos érdekeket 
prédául hajigáló javaslataival és a nem 
zeti követelések vakmerő ellenzésé­
vel! Hatástalan bombaszt ez a fe­
nyegetés, semmi egyéb.

‘ De másfelé is kapkodnak. Egyik 
bécsi újságban megszólaltatják az el­
lenzéki vezérférfiakat. Miért ? Hogy a

közvéleményt ámítsák- holmi kompro­
misszumos törekvésekkel, a miket az 
ellenzéknek imputálnak. Nos. mi azt 
olvassuk a bécsi újság közléseiből, 
hogv Beöthy Ákos azt mondja: „a 
katonai javaslatok visszavonan- 
dók és a nemzet törvénynyel biz­
tosított jogai érvényesitendökr 
Hogy Thaly Kálmán azt mondja: a 
nemzeti követelések teljesitendök, 
egyébiránt a függetlenségi párt 
nevében csak Kossuth Ferencz 
beszélhet és beszélni is fog." Hogy 
Barabás Béla nem alkuszik, hanem 
ptranziens állásponton marad és har- 
czolnis akar a végsőkig.

Tehát ez a mesterkedés is kudar- 
ezot vall. A függetlenségi párl 
folytatja küzdelmét. Tudja hogy mit 
akar és tudja, hogy csak előre szá­
jad mennie. Ha csábítgatják is 
ia fenyegetik is: a trafikálások és 
üres hetvenkedések hidegen hagyják. 
Ismeri kötelességét eb tisztában \an 
nemcsak a maga akaratával, hanem 
egyúttal az egész magyar nemzet 
közóhajtásával. És nem kér, hanem 
követel. És nem haboz, hanem bar 
czol.

A körmi, ny pedig nyakig van a ka- 
tyuban. Erre vall a honvédelmi mi 
niszter legújabb körrendeleté is a 
sorozások újabb elhalasztásáról. 
Megemlékeztünk már erről a rende 
leiről s most itt van előttünk egész 
terjedelmében. És csak most látjuk, 
micsoda rafíinált fenyegetödzés van 
benne. íme, tessék elolvasni:

delelem kapcsán felhívom a törvényható­
ságot. hogy a folyó évi ujonezozási, uta­
zási és működési tervezeteket az illetékes 
cs és kir. hadkiegészítési kerületi és hon 
véd kir. kiegészítő parancsnokságokkal 
egyetértőleg ismételten és oly módon al~ 
lapítsa meg, hogy az idei fősorozas 
esetleg a f. évi május 4-tol, jumus 
20-ig terjedő időtartama alatt leg\ en 
foganatosítható és végrehajtható.

' Időközben több oldalról kérdés merült 
fel az iránt, hogy miután az idei fösoro- 
zás rendes időben megtartható . nem yolt, 
utóállitások márczius és április hona 
pókban, esetleg később is tarthatok-e, 
vagy nem, továbbá, hogy azon egyének 
nek, a kik születési évüknél fogva a 
évi fősorozás alkalmával mint felhívott 
korosztálybeli állitáskötelesek tartoznának 
elöállani, az idöelötti önkéntes belépés 
megengedhető-e, s az idei fő sorozás kez­
detéig részükre belépési bizonyítvány ki­
adható-e, vagy sem. Erre nézve; valamint 
a vegyes felülvizsgálatokkal és a külföl 
dón tartózkodó magyar honosságú állitás­
kötelesek megvizsgálását és

meg nem szavaztatik és szentesítést nem
nyer. .

Végül kijelentem, hogy ezen az ismeri
parlamenti viszonyok kényszere alatt ki­
bocsátott rendelkezésekből kifolyólag úgy 
a hatóságokra, mint az egyes védkötele- 
sekre és azok hozzátartozóira esetleg há­
ramló mindennemű zaklatásokért, károso­
dásokért és másnemű hátrányos követke­
zésekért a kormány a felelősséget magától 
elutasítja.
Budapest, 1903. évi márcz. 20-án.

Fejérváry, honvédminiszter.
Ennek a rendeletnek csak utol?" 

szakaszára van ezúttal megjegyzé­
sünk. Ez megint a kétségbeesés po­
litikájának oktalan és egyúttal durva 
nyilvánulása. Az ellenzékre hárítja^ a 
felelősséget azokért a zaklatásokért, 
amiket a nemzetnek szenvednie kell, 
ha majd a legsürgetőbb nyári mun-

' ' so-sorozó bízott- kák idején fogják a legénységet

Körrendelet
a törvényhatóságok és szab. kir. városok közön­

ségéhez.
Minthogy a f. 1903. évben kiállítandó I 

ujonezok megajánlásáról szóló törvényja­
vaslat. az országgyűlés által még eddig 
meo’ nem szavaztatott, igy most mai |
nincs kilátás arra. hogy az idei
zás a 1. évi február 19 érül 5000JV1II. a 
sz. a. kiadott körrendeletéin értelmében 
hozzám már nagyrészt felterjesztett újon- 
ezozási, utazási és működési tervek alap- 
ján áf. évi április 1-vel megkezdhető s a 
május 30-ig terjedő időtartam alatt befe­
jezhető legyen, ezennel elrendelem, hogy 
uz idei fősorozás egyelőre es további 
rendeletemig ismét elhalasztassék, a 
miről a sorozó járási tisztviselők haladék 
talanul értesítendő!;.

Miután azonban a f. évben kiállítandó 
ujonezok megajánlásáról szóló törvényja 
vas lat a törvényhozás áltál talán mégis 
akként és oly időpontban fog elfogadtatni 
és törvényerőre emeltetni, hogy annak 
alapján az ismételten elhalasztott idei 
fősorozás a f. évi május 4-től, jumus 
20-ig terjedő idő alatt végrehajtható
lesz, ennélfogva s az előbb említett ren-

IxUlUlUMTti ----- ' ... ,
ság elé vezetését illetőleg u következőkben 
intézkedem:

1. Minthogy az utóállitáson besorozottak 
már a f. évi ujonczjutalékra volnának szá 
mitandók, a mely a törvényhozás által 
még meg nem szavaztatott, utoauitosok 
további rendeletemig nem tartandok.

Az eddig netán megtartott utuallitáso­
kon hozott "sorozóbizottsági leletek és ha­
tározatok azonban zavarok és felesleges 
zaklatások elkerülése végett érvényben 
hagyandók.

2. Az önkéntes belépés, tekintve, 
hocy az nem hatósági rendelkezés, ha 
nem saját elhatározás alapján történik 
meg, -— megengedhető és az e czélra 
szükséges belépési bizonyítványok a 1. év 
iösorozás foganatosítása, iránt unntik idő- 
jón kiadandó rendeltemben megjelö­
lendő időpontig a feleknek kiadhatók.

3. Egyidejűleg az egyes felülvizsgáló 
bizottságok működését akként szabályo­
zom, hogy ezen bizottságok elé további 
rendelkezésemig csupán a már besorozott 
és tényleges szolgálati kötelezettseg
alatt álló katonák és lion\édek vezet- yl ^epvísemuai 
tessenek, illetve ezen bizottságok által árakor ülést tart. 
csupán ezek vizsgáltassanak felül: még be 
nem sorozott állitáskötelesek azonban fi. 
lül vizsgáló bizottság elé ne vezettessenek, 
vagy a mennyiben már odautasittattak 
volna, megjelenésük esetén onnan vizsgá­
kig nélkül bocsáttassanak el.

Továbbá megjegyzem, hogy a külföldön 
tartózkodó és az ottani hatóságok előtt 
orvosilag megvizsgált, alkalmasnak talajt e- 
ennélfogva valamely osztrák határszéli so­
rozóbizottság elé utasított, nem különben az 
Ausztriában tartózkodó és megkeresés ut­
ján állítandó magyar honosságú alhtásko- 
telesek az Ausztriában működő állandó 
sorozóbizottságok által nagyobb zavarok 
és káros következmények elkerülése végett 
megvizsgálhatok és be is sorozhatok, a 
besorozásról szóló határozatok azonban az 
eredeti állítási lajstromokba mindaddig be 
nem jegyzendők, mig az itteni ujonezju- 
tulék megajánlásáról szóló törvényjavaslat

rozni. Ez az a politikai revolverezés, 
melyet már alkalmazott a kormány a 
fizetésrendezésekröl szóló javaslat dol­
gában. Most megismétli,

Micsoda csúnya hypokritaság ’ De 
ez sem ér semmit. Mert a nemzet jó­
zan közvéleménye mégis csak a kor­
mányra fog hárítani minden felelős­
séget minden bajért és veszedelemért. 
A nemzet se lehet olyan bárgyú, hog\ 
engedje magától kirevolv erezni a 
maga jogait és jövendő boldogulásá­
val összefüzödö érdekeit. És a nemzet 
maga követeli az ellenzék harczát ad­
dig, mig sikere tökéletes lesz.

A kétségbeesés zavaros politikája 
nem végződhetik egyébbel, mint e 
politika leljes kudarczával.

Budapest, márczius 22.

I képviselőhöz hétfőn délelőtt tíz.

4 füfffjetlenségi és 4S-as párt raji­
jai kéretnek, hogy a hétfői ülésnek mar 

'a legelején lehetőleg számosán legyenek 
együtt.

A katonai követelések ellen. A nem­
zet küldöttei egymásután vonulnak föl, hogy 
elhozzák az országgyűlés elé a független 
polgárság erélyes tiltakozását a katonai kö­
vetelések ellen. Héttőn reggel kilencz órakor 
Kecskemet városának kétszáz küldöttje ér­
kezik meg a nyugoti pályaudvaron. Mivel a 
városnak mindkét követe kormánypárti, a 
kecskemétiek nem is fordultak hozzájuk. 
ho,ry vezessék őket a tiltakozó irattal, hu 
nem Barabás Bélát kérték fül. hogy a Ház 
elnöke elé járuljon velük.

.Ma, amint sürgönyben jelentik, a debreczen
iparosok és földmivesmunkások mintegy 600-an 
népgyülést tartottak a katonai javaslatok ellen.

Az Egyetértés tárezéja.

Szabadság.
. Az Egyetértés eredeti tárézája, —„

E nagy szó, szabadság 
.Vem kápráztat engem, .
Lám ezt a nótát is 
yiilv szabadon zengem,
Egész létem mégis 
Csúf fekete rabság . . •
Bilincs közt dicsérünk 
Téged, szent Szabadság l

Áldozatot gyújtunk 
Égi szép nevednek,
Babtartóink pedig i
Szemünkbe nevetnek . • . 
Tudjuk, hogy itt ragyog 
Országod felettünk,
Csak épp hogy kapuján 
yiég be nem mehettünk.

Köztünk alvilági 
Gonosz lelkek járnak 
S eltakarnak tőlünk 
Tégedet ez árnyak . . . 
Tudjuk, hogy az Isten 
Téged nekünk ígért, 
j)e — a poklokkal kell -
Megvívnunk az égert 1

K. Lippich Elek.

A kutya.
Az Egyetértés lúrczsja 

Irta: Csehov Antal.
Dubov hadnagy, a szenvedélye? katona,k,

uo-atú Miikúra mutatva: — Nagyszerű kutya 1 
Micsoda száj 1 Kérlek, nézd csak meg azt a 
szájat! Ha egy kutyakedvelö meglátná, két- 
jz&z rubelt adna csak a szájáért! Nem ni- 
szed? No hát, nem is értesz hozzál 

Értek, de...
Mit? Tiszta angol vér! Csodálatosan 

kitartó I És micsoda szaglása van! Tu­
dod-e, mennyit fizettem Milkúért, mi­
kor kölyök volt ? Száz rubelt! Nein 
közönséges kutya! Hé. Milkó te. te betyár! 
Bolond Milkó te! Gyet ide, gyér ide, kutyi- 
kám, kutyuskám! .

Dubov magához vonszolta Makót es meg­
csókolta a két füle közt. A hadnagy szemé­
ben könyek csillogtak.

Nem adnálak oda senkinek, druga . • . 
szép . . . bátor kutyám! Szeretsz, Milkó, 
szeretsz engem ? . . . El innen hé! — kiál­
tott rá hirtelen. — Szabad az uniformist 
bepiszkolni ? — Bizony Knapsz, százötven 
ubelembc került ez a kutya! Meg is ér annyit .

;ak azt sajnálom, hogy umcs időm vadászni. 
Tünkre megy ez a kutya, a semmittevés 
miatt elveszti a szaglási képességét. . .Csak 
éppen ezért adom cl. Vedd meg! Egész ele 
ledben áldani fogsz érte. Ha nincs annyi 

n/cd, csakhogy kedvedre tegyek, felany- 
SjS „eked adom .. . Vedd meg idvene, .

- Nem kedves barátom — szólt Knapsz. 
Még ha him volna, akkor lehet, hogy

lömböztetni a hímet a nősténytől!
Utrv beszélsz velem, mintha vak, vagy 

gyerek volnék. Az már bizonyos, hogy
"_’ jiy hogy nem mondod azt, hogy

is nőstény vagyok! Oh, Knapsz,
Knapsz, ezért jártad 
Nem, kedves barátom, 
ez. Elhomályosítja a 
méff azt mondod

rnKZm Tóit JTrígiában, mc| Knapsz 
kíntes, együtt ültek es koDj«tot 

— Tökéletes kutya! — =zoit uuuu

ÖIl-

az

pokolba ... ne vedd meg. Nem értesz 
hozzá. Nőstény ? ne vedd meg. Ln csuk oro­
mét akartam szerezni neked, de . . . vukiu-
iriev, konyakot. . .

A katonaszolga újra hozott konyakot, a 
két barát megtöltötte poharát. Bgy fél óráig
csend volt. , , ,

— Hm ... és ha mindjárt nőstény volna 
is... _ szólt a hadnagy, komoran nézve a 
palaczkot. — Hát nem a te hasznod volt az 
is? Megkölyközne es minden kölyök ut-ot 
rubelt érne . . . Akárki szívesen venné meg. 
Érthetetlen, hogy mi tetszik neked a himkuty ti­
kon ! A nőstény kutyák ezerszer többet érnék. 
A nőstény sokkal háladatosabb és ragaszko 
dúbb... Hát jó, ha annyira félsz a nősté­
nyektől — odaadom neked huszonöt rubel­
ért.. .

— Nem, kedves barátom, semmit sem 
adok érte. Először, nincs szükségem kutyára; 
másodszor, nincs pénzem. ,

— Hallod-e, ezt előbb is megmondhattad 
volna! Milkó, takarodj!

A katonaszolga rántottat hozott be. A Két 
barát nekigyürközött és gyorsan kiürítette a 
lábast.

— Jó pajtás vagy, Knapsz, derék fiú vagy 
... — szólt a hadnagy. — Sajnálom, ha 
jtry kellene elválnom tőled ... Az ördögbe

mint láttad, nagyon szép, jó fújta, 
kém. .. nincs szükségem reá.

Nincs barátom ... ugyan miféle isme­
rőseim lehetnének itt?

Knapsz lakásáig egyetlen szót sem be­
széltek. Csak abban a pillanatban, mikor 
Knapsz kezet adott a hadnagynak és kinyi­
totta a kaput, szolalt meg Dubov és közö­
nyösen kérdezte: . , , ,

Mondd csak, a sintérek nem vásárolnák
kutyát? ,

— Azt hiszem, igen ... de nem tudom
biztosan. ,, ,

Elküldöm Yakramcvvel . . . Megizentc- 
tem. hogy nyúzzák meg .. . Gyalázatos eg\ 
kutya 1 Undok dög! Nem elég, hogy tele- 
piszkolia a szobát, ma még a húst is fel­
falta, az átkozott ... Még ha legalább jo 
fajta volna .. . Köztünk szólva korcs lajzat. 
förtelmes egy eb ’■ Jó éjszakát 1 

— Szervusz — felelt Knapsz.
A kapu nyikorgóit, a- hadnagy eg-yedui 

maradt az utczán.

én 
kedves 

iskolákat ? 
hím kutya 

legszebb kutyát és te 
. hogy nőstény. Ha, ha.

égig az 
valóban

— Már megengedj, Ivanovics Mihálj, de 
no tarts . . . bolonddá . . . hz nemszep A No de ilyen makacsságot! Eredj hat a

is! Tudod mit? Vidd el a kutyát ingjen!
— De drágám, mit csináljak vele ? - 

felelte Knapsz. — Ki visel gondot reá 
nálam ?

— Na jó, hagyjuk hát, nem erőltetem. 
Az ördögbe is ! Ha nem akarod, nem eről­
tetlek . . . De hová sietsz ? Maradj még egy 
keveset!

Knapsz nem akart maradni. Ásított, moz­
golódott és a sapkája után nyúlt.

— Ideje már, szervusz! — szólt.
— Várj egy kicsit, elkísérlek.
Dubov és Knapsz 1 elöltöltők kabátaikat és 

kiléptek az utczára. Vagy fiz lépésnyire
szótlanul mentek. .

_ Nem tudod, vájjon kinek adhatnam
oda azt a kutyát ? — kérdezte a hadnagy. 
— Nincsen olyan ismerősöd ? A kutya, a

(Minden Jog fentartve.)

A MÉREGVÁSAR.
,9 Irta: OHNET GYÖRGY.

Csal; olyan embereket láttam, a kik elke­
seredetten, minden eszközzel a vagyonszerzés 
után vetették magukat. Csak egoistákat ös- 
mertem, egoistákat a kegyetlenségig. Akar a 
csatában, úgy ölik egymást az em­
berek és az asszonyok az üzlet es az 
élvezet terén. Mert már gyönyörbe is a 
nyerészkedési vágy kegyetlensége és árulása 
vegyül. A barátoknak csak egy gondolatuk 
van minél több hasznot huzni az emberből 
és ha nem tesznek eleget követelésüknek, 
nyomban faképnél hagynak. A szerető kiak- 
„.-,„-,■.1 tnnkrn teszi önt. azzal a kegyetlennázza, tönkre teszi önt, azzal a kegyetlen 
ürömmel, a melyet az alávetettség ^zit. 
Mindenütt kétszínűség és alávetettség , A 
levegő, a mely körül vesz, hipokrizmussal es 
gyűlölettel van telítve. Csoda.-c hát, ha az 
einber — hogy mindazt az infámiat, a mely 
környékezi ne lássa — az írásnak adja ma­

gát, az írásnak, a mely mindent elfeled- 
tet!... Azután az igen jó szokássá válik.

"melyhez kétségbeesetten ragaszko­
dunk Mintegy önmagunk elöl menekülünk 
és ez sokkal‘kényelmesebb, mint megjavulni. 
Nemsokára már annyi erőnk sincs, hogy til­
takozzunk magunkban, hanem uszunk loltar- 
tóztatlanul a métely-árban. Két huttel ezeloil 
múo- ón is itt voltam. Egy véletlen azonban 
fölnyitotta szemeimet; megértettem a_z un 
bölcs tanácsait, amelyeket nevetségessé igye­
keztem tenni._ Önnek igaza volt! Alja.- \o- 
tam, édes anyámat kétségbeejtettem, a tisz­
tességes embereket visszariasztottam magam­
tól és az őrület felé rohantam. De ennek 
most már vége. Olyan állapotban \ agyok. 
hooy tudok különbséget tenni a kozott, a 
mit tettem és tenni fogok. Igazán ideje von. 
hogy kitörjem a lábain : mert, ha még eg\ 
évig a Clamironok és az Etiencttv-k között 
élek, elvesztem volna.

Az orvost erősen meglepte ez a beszed; 
nyugtalanul nézett a betegére :

__ De ho<>-yan log velük szakítani 1
_ Hogyan ? Édes Istenem, igen egyszerű

módon. Etienettenek pénzt adok, Clamiront 
pedig kidobom. Etienette úgyis Tépten-nyo- 
mon megcsal mindenkivel, aki megfizeti.

És el van erre határozva ?
Mióta itt vagyok, ráértem gondolkodni; 

ami bizony évek óta nem esett meg velem. 
Nem látom be, miért ássam alá továbbra is 
az egészségemet, miért szomoritsain az apu­
mat, miért okozzak botranjt, pusztán azért, 
hoo-y annak a kis bestiának évi járadéka ie- 
irycn és hogy egv potyafrátert teletömjek. 
Elég volt ebből a mulatságból, térjünk át egy 
másikra.

— És melyikre ?
— Mindegy akármelyikre, csak más le­

gyen ! Addis: is szíveskedjék megkérni az 
atyámat, hogv látogasson meg holnap: be­
szélnem kell vele, mit lehetne tenni Mar­
va vért ! .. . .

A beszélgetés véget éri. llarvayne e- 
leánya megérkeztek; egy biteskén ültek, 
amely elé egy ponnv 1" volt fogva. Ez volt 
a ház egyetlen fogata. A doktor segítsége

m



EGYETÉRTÉS
Hétfő, márczius 23.

Elhatározták, hogy a Budapesten husvétkor tar­
tandó tlliakozó nagygyűlésre debreczem képvise­
lőjük Nanási Lajost és Müller Gyulát kül­

dik ki. .
Hajdn-Nánáson a jövő vasárnap tartanak nep- 

cryülést a katonai javaslatok ellen. A gyűlésre le­
utazik Rákosi Viktor, a kerület ^P^eloje is. 
— Ő-Kanizsán szerdán lesz tiltakozó nép 
gyűlés. ____

A keleti kérdés körül.
_ A balkáni helyzet. —

A jelenlegi balkáni helyzetet érdekesen 
jellemzi az alábbi római levél, a mely 
híven tükröztél! vissza a külpolitma terén 
uralkodó bizonytalanságot. Olasz diplonra- 
vziai körökből származik ugyanis a köve - 
kezö értesülésünk, a mely egész terjedel 
inében a következőleg hangzik .

Kóma. márczius 21.
A külpolitikai függő kérdések közül 

megszoktuk, hogy a berlini konferenczia- 
val napirendre tűzött „keleti kérdés t 
vsak úgy szőrmentén, a legnagyobb óva 
tossággal bíráljuk meg. Azóta ugyanis « 
Balkán amolyan nebántsvirága az európa
diplomáezlának, a melylyel a nagyhalai 
mák teljes nyíltsággal vesződni nem igen 
szeretnek. A keleti kérdéssel, adott körül 
menyek között, titkolt, vagy nyílt érde­
keiknek megfelelően politikai sakkosdit 
játszanak. Döntő lépésre természetesen 
egyik sem szánja cl magát szívesen, mert 
tarthat egy véletlen nem remélt ellentá­
madástól, a mely az eddigi kombináczió- 
kat egyszerűen halomra döntheti.

A jelenlegi kifejezetten maczedon-bol- 
gár kérdésnél is azt tapasztaljuk, hogy ez 
a veszedelmes, megbizhatlan politikai 
sakkjátszma újból megkezdődött. Ezúttal 
azonban úgy vélik, hogy a diplomáczia; 
utón közbelépett nagyhatalmak valamelyike 
— esetleg több is — okvetlenül olyan 
titkos tervet rejteget, amely a lenforgó 
helyzetből teljes bizonyossággal meg nem 
állapítható, vagy pedig — aminek szintén 
igen nagy a valószínűsége talán meg 
is bánták, hogy a jóakarata tanácsadó 
szerepére egyáltalán vállalkoztak. Meit 
voltaké[) mi történt odalenn V A porta 
folytatja — a híreknek legalább hitelt kell 
adnunk — a megkezdett relornimunkála- 
tokat. Sok jóakarattal fogott bele a nagy 
munkába. De érthető, hogy a török biro­
dalom alapjait nem hagyja, sö sem akarja 
megingatni. Reformál tehat török értelem­
ben. Túlsúlyt a keresztény lakosságnak 
nem enged. Az autonom jogokat kiter­
jeszti ugyan, csakhogy eléggé óvatos, 
hogy mihelyt az autonuinikus és a török 
birodalmi fensöbbstgi érdekek között az 
ellentét kiélesedik, a megadott jogokat 
szükséghez képest koníiskálhassa.

Ez idő szerint tehát a portát a nagy­
hatalmak magukra hagyták. Hadd boldo­
guljon úgy, a hogy tud. Azalatt termé­
szetesen működik a távírda, szállítja 
vegyesen a különböző forrásból szármázó 
híreket, hol a megnyugtatókat, hol a 
vészjóslókat. A helyzet képe pedig meg­
lehetősen elmosódik, homály födi cl és 
igazi mérleget a közbenjátszó érdekekről 
felállítani vajmi merész, vállalkozásnak bizo­
nyulna. Oroszország es a monarkia állás­
foglalása a nmezedon-kérdésben a többi 
nagyhatalmak előtt felette- gyanú-. Olasz.

és német diplomáczia! körökben, nem­
különben a londoni Saint James-palotában 
is gyakran folynak eszmecserék arról, 
hogy micsoda tulajdonképeni szerepet 
akar játszani az orosz politika a balkáni 
kérdésben? Mert egyrészt megfenyegeti a 
portát, másrészt intelmeket küld a bolgá­
roknak, majd pedig ismét a porta védnöké­
nek mutatja be magát. Az orosz politikában 
tehát nagyon megbízni nem szabad. Épp oly 
kérdéses az osztrák-magyar monarkia igazi 
c-zélja is. Mert hisz tulajdonkép sem 
Oroszország, sem a monarkia nem ide­
genkednék a területszerzéstől, csak ne 
kellene attól tartamok, hogy abban a pil­
lanatban Olaszország is részt követel ma­
gának történeti jogai alapján és beleszól 
Német-, Franczia- és Angolország is.

Hogy pedig titokban minő gyanús ma­
nőver folyik a híradások körül, bizonyítja 
a következő eset :

Nemrégen, mint ismeretes, az történt, 
hogy az elégedetlen maezedónok és bol­
gárok a franczia politikusok egyik tőre 
dókét, a Jaurés és Préssensé körül cso­
portosuló szoczialistákat nyerték meg 
ügyüknek. A minek folyománya, hogy a 
törökellenes agitáczió színterét áthelyez­
ték Parisba. Igazolja ezt a Matin-nek cg\ 
állítólagos londoni távirata, a mely arról 
szól, hogy Maczedóniában ma sokkal 
rosszabb a helyzet es hogy a török re­
formoknak egyáltalán nem lesz meg a 
kívánt hatásuk. Mi igaz ebből, mi nem V 
Ki tudná megmondani ? A közhangulat 
folyton változik, a hírek megbízhatósága 
egyenesen kérdésessé válik.

A meglehetősen kiszínezett maczedún- 
kérdés tehát inkább alkalom volt arra, 
hogy a nagyhatalmak kölcsönös féltékeny­
sége felkeltessék. Másik érdeke a nagy 
hatalmaknak, hogy bizonyos szorosan vett 
belpolitikai és katonai kérdések sikeresebb 
és gyors megoldását lehetővé tegyék. Ilyen 
czélra, vagyis a belső politikával elégedet­
len kedélyek megnyugtatására jó volt bűn 
baknak a keleti kérdés. Téved tehát az ; 
politikus, a ki a kérdést egyhamar va,amely 
irányban megfejteni képesnek hiszi magát 
A megindított lavina gördül tovább, egyn 
gyorsabban, de azt, hogy hol áll meg é 
melyik hatalomnak fog legtöbbet ártani 
azt előre megjósolni nem lehet.

A legújabb Kossuth-szobor.
— Hódmezővásárhely ünnepe.

Ismét egy Kossuth-szoborról hullott le a 
leijei. Hódmezővásárhely hazafias közönsége 
emelt érezemléket Kossuth Lajosnak. A 
szobrot nagy ünnepély keretében leplezték 
le. Megjeleni az ünnepélyen Kossuth Fe 
renez. "továbbá több függetlenségi parti ké| 
viselő s óriási közönség, hogy a kegyelet 
adóját ierójják.

A leleplezési ünnepélyről a következő tu 
dúsítás szól :

Nagy ünnepet ült ma Hódmezővásárhely. Le 
leplezték Kossuth Lajos szobrát. A házakat való 
ságos lobogóerdö díszítette, az ulczákun a ..ói* 
nyékről főlsereglett nép hullámzott. Legsűrűbb 
volt a néptómeg a Kossuth-tércn, a hol az impo­
záns szobor emelkedik.

A vásárhelyiek nyomban Kossuth Lajos halála 
után megkezdették a gyűjtést a szoborra. A 
mozgalmat Endrey Gyula vezette. Tizenötezer ko­
rona gyűlt össze adakozás utján, mié huszonöt

ezer koronát Endrey indítványára a város szava 
zott meg a szobor czéljaife.

A szobor elkészítésével Kallós Edét biztá
meg. , , ,

Á város már hetek óta készülődött a le ep - 
zési ünnepélyre. Az országgyűlési képviselők kö 
zül lentazlak erre az alkalomra Kossuth. Feren- 
czen kívül Just Gyula, Kuhik Béla, Leszkay 
Gyula, Bedöházy János, Sehess Dénes, Kelemen 
Béla, Polczner Jenő, Veress József, Benedek 
János, Kovács Gyula, Bakonyi Samu, Oabányi 
Miklós, Keeskeméthy Ferenez, Reich Aladár és 
Gál Sándor.

Több képviselő már tegnap este megérkezett a 
városba, a hol Kndrev Gyula vendégei voltak. 
Kossuth Lajos Tivadarnak szintén szándékában 
volt megjelenni az ünnepélyen, de — mint Juhász 
Mihály polgármesterhez intézett levelében Írja 
halaszthatatlan teendők meggátolták üt ebben.

Az ünnepély tizenegy óraltor kezdődött, de már 
a kora délelőtti órákban a nép ellepte a Kossudi- 
teret. A szobor itt ép azon a helyen áll, a hol 
1848-ban Kussuth felhívta a vásárhelyieket a 
a szent harezra.

A képviselők és a meghívott vendégek a nem 
zeti-szinü drapériákkal bevont emelvényen foglal­

tak helyet.
Néhány perczczel tizenegy után a hódmezővá­

sárhelyi ‘ dalárda elénekelte a nemzeti imát 
Bartai Edétől. Ezután Juhász Mihály polgár- 
mester, a szoborbizottság elnöke elmondta a meg­
nyitó beszédet.

Az éljenzés leesillapulta után Endrey Gyula 
képviselő szólt a. néphez. Lelkesen, tüzesen be­
szélt Endrey: a taps és az ellenzés minden mon­
data után iőlzugott. Majd midőn befejezte besze 
dét, a lelkesedésnek, a tapsnak alig akart vége 
szakadni.

Hatalmasan fulharsant az éljenzés akkor is, a 
midőn a szoborról lehullott a lepel. Ott állott 
Kossuth Lajos hatalmas, impozáns érczalakja, 
büszkén, diadalmasan. A vásárhelyi nép, a mely 
között sokan akadtak, a kik Kossuthot 1818-ban 
ugyanazon a helyen beszélni hallották, nem tudott 
betelni a szobor nézésével. Nem egy öreg magyarnak 
köny csillogott a szemében, a mint megpillantotta 
Kossuth apánk érezalakját.

A szobor különben gránillalpazaton áll és ma­
gassága három méter liarmincz ezentiméter és 
igy a legnagyobb Kossuth-szobor az országban.

Juhász Mihály polgármester néhány szó kísé­
retében átvette Kallós F.de szobrásztól a szobiot 
és megígérte, hogy hűen fogja gondozni a város 

Kossuth érezemléket.
Benedek János képviselő szavalta el ezután 

magas szárnyalása, ünnepi ódáját. A költeményt 
zajosan megtapsolták.

A Himnusz eléneklése után a szobor megko­
szorúzása következett. Több mint száz egyesület 
helyezte el koszorúját a talpazatra, úgy hogy 
szobor egész környékét koszorú borította. A füg­
getlenségi és négyvennyolcsas párt szintén kül­
dött koszorút a szoborra.

A zenekarok még a Kossuth-nótát játszották 
el és ezzel az ünnepély véget ért. A nép azon 
ban még sokéig ott maradt elmerülve a szobor 
szemlélésében.

Délután egy órakor társaslakoma volt, amelyen 
számos fel köszön őt mondottak. A lakomán részt 
vettek a négy vennyolezas honvédek is. Az üreg 
harezosokat nagy ováczióban részesítették.

tagja. A szoczialista szónok szerint hallatlan mű 
dón sanyargatták.

A népgvülésen különben roppant néptömeg vett 
részt, amelynek egy része nem is tartozott a szó- 
cziálista táborba. A rendőrséget Czajlik tanácsos, 
Gyalokav kapitány és Bockelberg felügyelők 
képviselték, de nem akadt okuk a beavatkozásra.

A gyűlést Weltner Jakab nyitotta meg. Aján­
latára elnökké dr. Goldner Adolfot, jegyzővé 
Magyar Miklóst választották. Az első szónok 
Weltner Jakab volt, aki a katonai javaslatok 
ellen szólt. Beszélt a múlt népgyülés előzményei­
ről, majd rátért az esetleges nemzeti vívmányokra, 
a melveknek értéket nem tulajdonit. Tiltakozik a 
vád ellen, hogy a szoczialistákat megvásárolta 
volna a kormány. Ezután élesen aposztrofálja 
Holló Lajost és Bariba Miklóst. Kifakadt az 
ellenzék ellen is a szónok, s azzal végzi beszé­
dét, hogy az obstrukeziót akkor szabad az ellen­
zéknek abbahagynia, ha a javaslatokat vissza­
vonják.

Csak azt csodáljuk, hogy ebben a küzdelem­
ben a szocialisták éppen az ellenzék ellen fa­
kadnak ki.

Azután határozati javaslatot terjesztettek elő, 
amely szerint a népgyülés a katonai javaslatok 
visszavonásának elérésére legmesszebb menő 
fegyverek használatára szólítja fel az ellenzéket, 
amelytől elvárja, hogy a harezot nem nemzeti vív­
mányok eléréséig folytatja, hanem a javaslatuk teljes 
visszavonásáig. Elvárja tehát a népgyülés az ob 
strukezió folytatását a katonai javaslatok s a be­
nyújtandó indemniti ellen. A javaslat másik része 
a rendőrség ellen irányul s megtorlást követel az 
utóbbi napok szomorú eseményei miatt.

A határozati javaslatot egyhangúlag elfogad­
ták. Ezután Bokányi Dezső lépett a szószékre, s 
a kongrcgácziókról beszélt, a melyeknek franezia- 
orszúgból távozniok kellett s most Magyarország­
ban telepednek le. Az egyes zárdák állapotainak 
illusztrálására bemutatja a népgyülésnek Mühl- 
íeil Mária Irmát, aki huszonkét évig volt 
állítólag a kőszegi apácza-zárda tagja 
Soror Bernardina néven ismerték. Mikor már 
nem használhatták— beszélte Bokányi akkor 
a legnagyobb tél idején; öt héten át bezárták 
egy szőlőhegyi kunyhóba s ott hagyták étel és 
fűtés nélkül. Végre pedig kiűzték egy fillér nél­
kül a zárdából Kummer Ferenez nevű kertész 
szel együtt (szintén jelen van), aki 40 évig volt 
a zárda szolgálatában. A kertészt azért kergették 
el, mert titokban ételt vitt Soror Bernardinának; 
kikergettek egy másik apáczát is, aki szintén táp­
lába a bezárt nővért. Beszéde végén felszólította 
elvtársait, hogy gyermekeik nevelését ezután ne 
bízzák a kolostorokra. Az állítólagos volt apácza 
is mondott nehány szót s megköszönte, hogy a 
szocziálistak védelmükbe vették.

Ezzel Goldner elnök bezárta a népgyülést, a 
mely az elnök felhívásának megfelelően, csendben 
és rendzavarás nélkül oszlott szét.

számos társasági tagot. Eddig annyi szivár­
gott ki a vizsgálat eredményéről, hogy 
Clrois-Negrelli asszony előreláthatólag meg­
nyeri az óriási kártérítési pert._________

írást 
szól, 

évek óta

Soror Bernardin.
— A szocizálisták nópgyülése. —

A szoc-zialisták mai uépgyülésükre, amelynek 
megtartásai elhatározták már ezelőtt két héttel 
a mikor a független polgárság felvonulása tolt 
meglepetést tartogattak. A szószékre állítottak egy 
asszonyt, aki Soror Bernit rdinának nevezte magat 

aki állítólag huszonkét évig volt a kőszegi zárda

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. FerenczFerdmándlrónürö

kös főherczeg és neje, Hohenberg herczegnő jövő 
hó elején Bécsbe érkeznek. — Mihajlorics György 
nagyherczeg és felesége Aehenbe utaztak. kni­
tter fő'herczeg és neje Mária lölierczegnó április 
közepén Caunesból Bécsbe érkeznek. Gróf 
Myrbach /farff a budapesti német főkonzulátus 
helyettesét Londonba helyezték át.

__ Életunt miniszteri titkár. Pisztoly lövés
dördült cl ma délben a földmivelésügyi mi­
nisztérium palotájában. A golyó kioltotta a 
minisztérium egyik legszimpatikusabb tiszt­
viselőjének, dr, Heyok Adolf miniszteri tit­
kárnak az életét. Végzetes cselekedetének az 
oka ismeretlen. Sem az özvegy-asszony édes­
anyjának, akit rajongásig szeretett, sem a 
fivéreinek, sem a barátainak egy sor­
séin hagyott. A valószínűség amellett 
hogv ideges főfájása, amely már 
iryüturte, késztette az öngyilkosságra.

Dr. Heyok Adolf földmivelésügyi miniszteri 
titkár ma délelőtt a minisztérium harmadik eme­
letén levő hivatalos szobájában agyonlőtte magát. 
Vasárnap lévén, csak tiz órakor jött a hivatalába 
Jókedvvel üdvözölte ismerőseit s szobájába érve 
dolgozott. Negyedlizenkettökor Meyer Frigyes 
szolga, aki az előszobában ült. zajt hallott a 
titkár szobájából, de nem ügyelt rá. Néhány 
perczczel később Dubravszky osztálytanácsos, 
lleyek jóbarátja, bement Hevekhez. Dubravszky 
kissé rövidlátó. Nevén szólította Heyeket,aki az író­
asztala elölt ült, de nem felelt. Dubravszky melléje 
áll s a kezét a jobb vállára teszi. Ekkor vette 
észre, hogy a titkár halántékából csurog a ver. 
Dubravszky nyomban a mentőkért telefonozott.de 
Heyeken az orvosi tudomány már nem segíthetett 

kicsiny pisztoly, a melylyel a jobb halántékába 
lőtt, a földön feküdt a lábánál. Az életunt titkár 
harminezhét éves legényember volt. Az özvegy 
édes anyjával lakott az Andrássy-ut 14 számú 
házban. Három testvére van, Kálmán és Ede e.ő- 
kelö kereskedők a belvárosban, harmadik fivére 
Imre főhadnagy a közös hadseregben, lleyek ha­
láláról nemeskén Kiss Pál államtitkár nyom­
ban értesítette Darányi Ignácz miniszteri, a 

- családnak távirati utón fejezte ki

Hétfő,

Azokat a t. olvasóinkat akiknek 
előfizetése 'márczius Jő-en lejut t, 
arra kórjuk, hogy a megrende­
lés' idejekorán újítsák meg, 
hogg ti lap küldése fon mi lea­
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

Megint Panamai

mellett a Hutai ember fülszállott a kocsiba. 
Harvay kisasszony rövidre fogta a gyeplőt 
és megcsapkodta a lovaeskat. amely nyom­
ban lassú ligetéibe fogott. Így haladtak a 
rögös, tölgyekkel szegélyezett utakon; az 
esti levegő liiis kellemes volt ...

Etienette nyugalma, a melylyel Krisz­
tián balesetét fogadta, egy pár nap óta kez­
dett eltünedezni. Az öreg Vernier-nek a vil­
lában való látogatása elterelte a társalgást 
Dhoriel kisasszony barátnőiről ős a Krisz- 
ián ezimboráiról. Etienette harmadnap egy 
iuvas szolgától igen gyöngéd hangon irt le­
velet küldött sebesült barátjához, de a vá- 
asz rövid volt. A javulás tartós." Ez. volt 
tündén. A szolgát alaposan kikérdezték, 
lire az körülbelül ezt a föl világosit ást 
dta:
Saint-Ueorges-les-Bemevillc-nek hívják azt
birtokot, a hol Vernier urat ápolják. Bor­

isz tó utak vezetnek a házhoz, mely a ter- 
őföldek közepén áll. Nem is csoda, hogy 
risztián ur automobilja szél zúzódott ez.eken 
rögökön. Esős időben pedig egy lépést 
m lehet ott tenni. És maga a ház, na! 
t meg lehet nézni! Két emeletes, cserép- 
1 födött, előudvara nincs. Az emberek ott 
rnak be, a hol — megkövetem alássan 
disznók, tyúkok, tehenek sétálgatnak. Az 

rész személyzet egy szakácsnéból, meg egy 
nne-búl áll. A kertész ápolja a lovat, egy 
bét, a melyért a vásáron hatvan frankot 
n adnának. A hölgyek oly ruhát viselnek, 
gy egy jobbfajta szobaleány még hétküz-

közütt találták; jüttükre egy csinos szőke 
leány elsietett. A leány ugylátszik lololvasott 
a betegnek. A íiatal ember elkedvetlenedve 
fogadta a látogatókat; rossznak épen nem 
lehetett mondani a fogadtatást, hanem me- 
1 égnék sem, tekintve azt, hogy a vendégek 
tiz” mértföldet utazlak igen rossz ultikon. 
Krisztián megnyugtatta őket egészségi álla­
pota felöl, a mely különben pompásnak lát­
szott, ennél többet azonban alig tett és ha 
egy öreg asszony nem hozott volna nekik 
sört, visszautazhattak volna a nélkül, 
hogy Krisztián egy pohár vízzel megkínálta 
volna őket.

A tanya különben elég csinos volt, noha 
szerény-; a tulajdonosai derék nyaraló párisi 
polgároknak látszottak, Vcrtmousso és Lon- 
gin úgy gondolták, hogy a csinos, szőke 
leány ennek az öreg asszonynak a leánya 
és hogy irányában Krisztián nem viseltetik 
érzcktelenül.

Ezek az elbeszélések gondolkodóba ejtet­
ték Etienelte-et. Nyomban kitalálta, hogy 
nincs rendben a szénája és elöntötte a ha 
rag arra a gondolatra, hogy ^ esetleg szakí­
tania kellene Krisztiánnal. Erősen készülő­
dött. hogy a legenergikusabban fog közbe 
lépni. Már csak ' azért is szeretett volna 
Saint-Georgesba futni, mert az öreg Vernier 
megtiltotta neki, hogy oda menjen. Termé­
szetesen az apának érdekében van, hogy 
közte és a fia között minden érintkezést le­
hetetlenné tegyen. Az ü érdeke tehat az 
hogy Krisztiánt mindenáron lássa. De lio-

Ézek a fecsegések, a melyeket Etienette 
ltében hiresztcll, föikültütték Longin és 

■ rtemousse kíváncsiságát. Ezek az urak 
!eauville-i galamb lövészetre jöttek; egy- 
i elhatározták, hogy meglátogatják közös 
útjukat nyomorúságos helyzetében. Ki­
ejtek úgy kocsit és elutaztak Saint-Georges- 
Berneviliébe. Ez a baleset után nyol- 
Inupra történt. Egy határoztak, hogy 
dehn már Tourgevitlebcn fognak és szít­

adnak Etienettenek személyes benyo- 
aikról.
risztiánt a kertben, egy la alatt, virágok

gyári ? Egyszerűen ott teremjen a kocsiján, 
mint Longin és Vertmousse ? Nem fog fel 

megjelenése ? Es vájjontűnést kelteni a 
nem készülnek-e ott arra? Ha meglátjuk 
a napernyőjének a hegyét is, nem csuknak-e 
be minden ajtót ?

Étienctte, ha egyszerűen öltözködött is 
még akkor is rikító volt. ..Ahol megjelenik 
mindenütt vizet zavar" mondotta róla Clami- 
ron. És csakugyan, seholsem jelenhetett 
meg észrevétlenül. Hogyan leírna lehetséges 
tehát, hirtelen meglepni Krisztiánt és akár 
szép szóval, akár erővel magával hozni? 
Étienette. ki valaha színésznő volt, hogy a

czélját elérje, fiuruhát 
rozta, hogy átöltözve 
rútját.

Krisztián nem is sejtette, hogy mit ter­
veznek ellene. Nyugodt, derült, naiv, egy­
szerű lett és ebben az állapotban nagy gyö­
nyörűséget talált. Az apja — Angogne orvos 
hívására — eljött és magával hozta nejét 
és Tcmplier bárót. Emmeline elegencziaja 
és szépsége nagy hálást gyakorolt llurvny- 
néra, aki élénken sajnálta, hogy a látogatás­
ról előre nem értesítették. A házi kisasszony i 
tisztet Genovéva köríved, természetes gráczi.i- 
val töltötte be. Hirtelenében összeállított egy 
kis uzsonnát szamúczábúl és tejfölből. Ez 
alatt az idő alatt Krisztián az atyjával be­
szélgetett. Az üreg meglepődve, majd öröm­
mel hallgatta fia beszédét, a mely megfon­
tolt, észszerű volt; nagy részvéttel hallgatta 
Harvay szomorú anyagi viszonyainak ecse­
telését. Mind a mellett az üzleti szellem 
felülkerekedett benne és megmagyarázta 
Krisztiánnak, hogy Harvay már akkor nem 
intézte helyesen ügyeit, a mikor jómódban 
volt, még 1 kevésbbé fog az neki sikerülni 
most, a iáikor szorult helyzetben van. Bizo­
mányi üzletébe most pénzt elhelyezni annyi 
lenne, mint azt az ablakon kidobni. Krisztián 
erre szemrehányást tett az apjának, bog} 
rideg szempontból nézi a dolgot.

— Hát én jobbat gondoltam — mondotta 
Vernier — nem akarom, hogy máról-holnapra 
éldegéljen Harvay. Hanem azt akarom, hogy 
tisztességes keresete legyen. Megbízom a 
Vemier-Mareiiil-ház Amerikában való kép­
viseletével. 0 ösincri ezt az országot, ahol 
nekünk nagy piaczaink vannak. Még részel­
tetni is fogom az eladásban ...

- Helyes! Beszéld meg ezt velő, csak­
hogy, kérlek, egy kis elovigyázattal. A jó 
ember ugyanis érzékeny, mint mindenki, a 
kit nem üldöz a siker. Ha igy kereken elő 
adod neki a dolgot, még visszautasítja!

— Légy nyugodt. De mi lesz veled ? Mit 
akarsz tenni ?

.— A Suez-csatorna botránya. —
-J

Párle, marcz. 22

Már hosszabb idő óta sokat beszélnek 
arról a nagy esetről, amely sok tekintet­
ben hasonlít az ismercles Panama-botrányhoz.
A részleteket erősen titkolják, de az ügynek 
eltussolása sokáig nem tarthat, mert a biroi 
vizsgálat annyira haladt, hogy a botrány 
egintimebb előzményeit még a napokba! 
közvetlenül fogja megismerni a nagyközön­
ség.

A botrány tárgyút o Suez-csatorna 
társaság alapitól névsorának meghamisí­
tása képezi. A társaság tudvalevőleg 185H 
,,-en alakult és azáltal, hogy az alapítók 
névsorát meghamisítottak, a Suez-csatoina 
tulajdonképeni megalapítójának, Negrclli- 
Meldelhe osztrák mérnök, illetőleg örökösei­
nek igényeit illuzoroussá akarták tenni. 
Tudvalevőleg Ncgrelli volt az, a 
ki 1847 és 1855-ben alaposan ta­
nulmányozván a szuezi földszorost, 
1856-ban kész tervet mutatott be a 
bizottságnak, a melynek elnöke, az egyip­
tomi alkirály Negrellit, a szuezi csatorna- 
munkálatok' főfelügyelőjévé nevezte ki. 
Mikor Negrelli 1858-ban meghalt, Lesseps 
Nándor magához vette Ncgrelli terveit és 
megalapította azt a társaságot, a mely tel­
jes hűséggel Negrelli tervei szerint végez­
tette a csatornanyitási munkálatokat. A eg- 
relli annak idején úgy a maga, valamint 
örökösei részére bizonyos előjogokat kötött 
ki oly feltétellel, hogy azok az előjogok a 
társaság alapítási oklevelében, illetőleg ^ a 
névsorban kifejezésre jussanak. A dolog 
azonban úgy történt, hogy a névsor későbbi 
meghamisítása folytán Ncgrelli, illetőleg örö­
köseinek igényeit a társaság^ nem is­
merte cl Negrelli, azaz örököseinek igé­
nye van 170 millió frankra s en­
nek a megfizetése végett Negrelli leánya,

Itt maradsz még? 
(Folyt, kuv.)

Grois-Negrelli asszony Parisban pert in 
ditott meg a társaság ellen. A kártérí­
tési perrel kapcsolatban bünfenyitő eljá­
rás is indult meg és ennek során szenzá- 
eziós fordulat állott he, a mennyiben de 
Cosnal vizsgálóbíró napokon keresztül 
vallatta Arenherg Ágost herczeget, a tár­
sasáé mostani elnökét, Dalafnie főkönyve­
lőt. Lesseps Károlyt. Lesseps Nándor fiát és

az arany érdem keresztet adományoz.a.
A mai tüntetések. A mai nap jóformán 

egészen csendesen folyt le. A polgárság nagy 
számmal kereste fel a temetőt, a hal Kossuth 
Lajos emlékének áldozott csendes kegyelettel. A 
szuez.álislu népgyülés lefolyásáról más helyütt 
közöljük a tudósításunkat, de ilt sem történt rend­
zavarás. Este a lót hi népgy ülésről Lazaterő egye­
temi ifjúság Lengyel Zoltán és Futnoki Mór 
vezetése alatl az Abbazia-kavéiiáz elé vonult s 
lelkes ovacziókkal halmozta el Lutvös Karolyi, a 
ki néhány szóval megköszönte a rokonszenvet. 
Lelkes hangulatban folyt le ma este a Magyar 
Színházban a «Gutleriiakv» eiüauása is. Az nju- 
ság innen is rendben oszlott szét. Itt említjük 
meg, hogy a rendőrség a következő sorok közzé­
tételére kér fel bennünket:

A márczius huszadik! tüntetés ügyeben a rend­
őrség vizsgalatot indított. A főkapiianvság a sajtó 
ulján is felhívja mindazokat, a kiknek panaszuk 
\un, forduljanak Tutli János fogalmazóhoz (fő- 
kapitányság, 11. emelet ól. ajtó.>

— Nagy vasúti szerencsétlenség. M iri- 
enbadból táviratozzak lapunknak, hogy a 
pilzeni személyvonat, a mely tegnap este 
tiz óra négy perczkor érkezett ide. Marien­
bad állomáson összeütközött a karlsbadi vo­
nattal, a mely korábban indult el. Mindkét 
vonat mozdonya megsérült, a pilisen! vonat 
vonatvezetője életét vesztette, hét személy 
pedig, köztük a két mozdonyvezető és az 
egyik vonatvezető könnyebben megse­
besültek. -- Egy újabb távirat sze­
rint az államvasutak igazgatósága közli, hogy 
Marienbud állomáson tegnap este történt 
vonatösszeütközésnél a pilseni vonat utasai 
közül egy Ranke Alfréd nevű csendőr, a 
karlsbadi személyvonat utasai közül pedig 
Goldstein Alajos Náthán Becsből, Jaworski 
Zsófia Karlshadbúl és Fischer Rudolíina 
Ziegelhüttenből könnyebben megsebesültek. 
A vonatszemélyzet közül Liska Józsel vo­
natvezető életét vesztette, Fiekl Károly 
mozdonyvezető pedig könnyebben megsé­
rült. Havlicsek Ferenez mozdonyvezető és 
Rottenborn Ferenez vonat vezető ideghüdést 
kaptak. Az Égerből kilencz eTa harmin.cz 
perczkor elinduló személyvonat egy órát «': 
az Égerbe este tiz óra ötvenhat perezkoi 
érkező 15. sz. személyvonat két óva öl\ énül 
perczet késett.

— A budapesti «városparancsnok > F.zt a 
legújabb, különös állást a «Budapesti Közlöny, 
kreálja ma. Hirt ad nagysuránvi Burányi Ferenez 
vezérőn agy nak térparancsnokká való kinevezésé­
ről s ezt imigyen adja közre: A király . . . va­
rosparancsnokká Budapesten legkegyelmesebben 
kineveztetni méltóztatott,» Szóval, a derék, alapoi 
hivatalos újság a német fordítási csudabogarait 
ismét előkelő példánynyal szaporította, megtévén 
az osztrák .Platzkommandant« — városparancs- 

I nukká.

— UJ magyal
száma jelenti, hoj 
király felsőpuly; 
nak és törvényé- 
tént nyugalmazta! 
méltóságot dijtnej 

— A dunai 
hogy májusban rj 
deznek Budapesti 

Ma délelőtt fo 
gróf Bzupáry 1 
jelentette, hogy 
király elvállalt 
vesznek az finn- 

A királyi vár 
dunai palotasori 
"ek. A Gellert! 
tiakor: tf . i.-ri i 
danaparti korzó 
tribünökön íogli 

rt sétakorzu: 
őkelő társasa; 

háziasszony n 
uffettel is 1 
.rdekes p-oyra 

ünnepélyt a in 
a királyi csaló- 
jelenésüket.

— A braí

daliak agyi
nun.

— Udvari 
A h!ur.;.jri 
dászaíon hé 
el. A szára 
reggel a f 
hah gátolt. 
Somosra ha

— Tiizv 
púnknak: V.sl 
Gáspár eg 
drága ango 
hetiék, de 
égtek. A k.

— Hazasi| 
kereskedő m 
ntczai zsidó 
bizottsági ::: 
küvön díszes

részvétét. Dr. Heyeket a minisztériumban igen torai lj 
tér, /

kedvelték. Titkári rangban vezetője volt a víz­
jogi engedélyek es talajjavító si hitelei, ügy­
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osztályának s rövidesen osztály-tanácsossá kellett jeleni
előlépnie. A Szerencseden embert ideges föt.jás a n . ivén Cs
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— Kitüntetések. A király Douscher Miklós eszi*; e. l\o!o.
főmérnöknek, a vízügyi műszaki szolgalat torén reud< es
szerzett é.demei és Vékony Józsefnek, a hód­ íiurn *1 szabó
mezővásárhelyi gazdasági egye ölet elnökének, a gan- m ü tuz<
mezögazdasag tér. n szerzett érdemei elismerésein kölit
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Xétfö, márczius 23.
— Uj magyar báró. A hivatalos lap mai | 

száma jelenti, hogy — a mint már jeleztük — a1 
király felsőpulyai Rohonczy György altábornagy- 
nak és törvényes utódainak, saját kérelmére tör 
tént nyugat maztatása alkamábóí, a magyar bárói 
méltóságot dijmentessen adományozta.

— A dunai ünnep. Hirt adtunk már arról, 
hogy májusban nagyszabású dunai ünnepélyt ren­
deznek Budapesten.

Ma délelőtt folyt erről tovább a tanácskozás 
gróf Szapáry Pál elnöklete mellett. Az elnök 
jelentette, hogy mivel az ünnepély védnökségét a 
király elvállalta, a királyi család tagjai is részt 
vesznek az ünnepélyen.

A királyi várpalota, a parlament épülete és a 
dunai palotasorok kivilágítása iránt már intézked­
tek. A Gellérthegyen, a Margit-szigeten és a hi­
dakon tűnd éri tűzijáték lesz. A nézőközönség a 
dunaparti korzón és egyes helyeken felállított 
Iribünökön foglal helyet; ezenkívül tiz nagy hajó 
tart sétakorzót a Dunán, mindegyiken a fővárosi 
előkelő társaság egy-egy női tagja vállalja el a 
háziasszony szerepét. A hajókon, a melyeket 
buffettel is felszerelnek, zenekarok játszanak. 
Érdekes programmpont lesz az úszó dalárda is.„Az 
ünnepélyt a margitszigeti bűi fejezi be, a melyre 
a királyi család tagjai is kilátásba helyezlek meg­
jelenésüket.

__ A bratkovezei huszárok. Komáromból
távirat ózzák: Diószegi huszárőrmester meg­
gyilkolása miatt húsz évi várfogságra iiélt 
Boros József huszárkáplár büntetését kegye­
lemből leszállították 15 évre, Trázsi János 
huszár pedig kegyelmet kapott. Az utóbbit 
szombaton bocsátották ki a sánezfogságbúi. 
Diószegit tudvalevőleg ezelőtt hét évvel vag­
daltak agyon huszárjai a galicziai Rzeszov- 
ban.

__ Udvari vadászatok. Kis-Jenöröljelentik:
A hlunbori pusztán szombaton tartott udvari va­
dászaton hét szalonkát és kot vaddisznót ejtettek 
el. A száraz időjárás miatt kevés a szalonka. Ma 
reggel a fuherczegi pár Lipót herczeggel miséi 
hallgatott, azután pedig egész napi vadászatra 
Somosra hajtatott.

__Tűzvész Alagon. Alügról táviratozzak la
púnknak: Veszedelmes tűz ütött ki ma (Jeiszt 
Gáspár egyik istállójában, a melyben tizenegy 
drága angol csikó volt. A lovakat még megmerd 
hették, de az istálló s a szomszédos épületek le 
égtek. A kár több ezer korona.

— Házasság. Barabás Péter fővárosi nagy 
kereskedő ma délben tartotta esküvőjét a dohány- 
utczai zsidó-templomban Kiivúry Ármin főváros 
bizottsági tag unokájával, Rudu Aliszszel. Az es­
küvőn díszes' közönség jelent meg, a melynek 
soraiban ott voltak: Márkus József főpolgármes­
ter, Halmos János polgármester, báró Aaas Ivói 
országgví'iiéái képviselő és másuk.

__ A torontáli aliapánság. Nagy-Kikindáró
jelentik : A varmegyei bizottság mai értekezletén, 
a melyen Csckonics Endre gróf elnökölt, Janin, 
Ágostont jeíö.iék a megüresedett atispáni ál­
lásra.

Csalónö az udvari fogaton. Ez a külö 
nős eset Péferváron történt. Egy ékszer- 
kereskedő üzlete előtt megái t egy udvari fogat, a 
melyből rendkívül elegánsan öltözött nö s-.állt ki 
s bement az üzletbe. Á személyzet hódoló tisz­
telettel fogadta a nagyúri vendéget s az üzlet 
tulajdonosa is földig hajolt előtte. Az elegáns nő 
előadta, hogy A. nagyherczegnő megbízásából 
jött, a ki ékszert akar vásárolni s ezért arra ké­
reti az ékszerkereskedőt, hogy küldjön a palotá­
jába egy ékszerkoilekcziót. Á kereskedő össze­
szedte legszebb ékszereit s átadta a nagyher­
czegnő megbízottjának, a ki megigérte, hogy a 
rábízott ékszerből azt, a mit a nagyherczegnő nem 
tart meg, még azon a napon vissza fogja hozni. 
Azonban az elegáns nő nem jelent meg újra s a 
türelmetlen kereskedő a nagyherczegnő főudvar­
mesterénél tudakozódott, a kitől azt a fúivilágu- 
sitást kapta, hogy a nagy hercegnőnek esze ágá­
ban sincs ékszert vásárolni. A szédelgő asszony­
nak semmi nyoma sincsen. Az ékszerkereskedő 
negyedmillió rubelre becsüli kárát.

— Hírek a rendőrségről. Tolvaj a fürdő­
ben. Weisz Gusztáv szabómester panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy mialatt a Lukács-fürdőben 
megfürdött, a kabinba tett ruháiból valaki ki­
lopta az aranylánczát és óráját. — A más zse­
bében. Tegnap este egy detektív elfogta Sehoss- 
bcr'rer Mór h úszónké téves zsebtolvajt, a mint 
egy úriember zsebében kotorászott, iársai, a kik 
Spitzer Salamonná nyolezvan koronát érő arany 
óráját kiloptak, megszöktek.

nagy naptömeg gyülekezett össze, amely 
zajosan tüntetve járta be az utczákat. A 
rendőrség csendörséget kért segítségül. 
A tömeg később szétoszlott. Attól tartanak, 
hogy a tüntetések éjjel ismétlődni fognak és 
csendőri és rendőri őrjáratok czirkálnak a 
városban.

Orosz kém Rómában.
Róma, márcz. 22. A Tribuna jelenti: A 

rendőrség a Grand Hotelben letartóztatott 
egy oroszt, aki magát Gotz-nak nevezi és 
aki apjával és nővérével rendkívül nagy- 
lábon élt. A tőle elkobzott útlevél 
más névre szól. Hir szerint Gotz 
letartóztatását súlyos politikai bűntett miatt 
rendelték el. A rendőrség azonkívül egy má­
sik embert is letartóztatott, a mit ezzel az 
ügygyei összefüggésbe hoznak.

SZ1KEÁZ ÉS mii VÉSZÉT.

_ Rejtélyes öngyilkosság. Megírtuk, hogy
Fiúméval szomszédos Fussák község határába! 
leírnao egy holttestet találtak. Ma azt jelentik 
hogv a halott szeméi.azonosságát még eddigeu 
nem HmA t megállapítani. A holttestről fénykép­
felvét -h-iieí küldtek Budapestre, Zágrábbá. Tri 
észt! e Kolozsvárra és több nagyobb városba. A 
rendőrség es d; annyit derített ki, hogy az egyik 
fiumei sin hóban néhány nappal ezelőtt egy ele­
gánsan V tűzött, magyarul és németül beszélő ui 
költözöl!, da a kit azóta nem latiak. A rendőrség 
folytatja kutatásait.

__ate * örült a kivégzésen. Olmützből je
lentik nekünk a következő megrázó c-e 
tét. Mimin ott a törvényszék udvarában ki­
végezlek ‘ egy Sentencsik Fercncz nevű 
rablógyilkost. Csak aránylag kevés ember 
bocsátottak a szomorú exekuuziúhoz. Etry 
Sad el Józ-vi nevű vegyeskor-skedés tulajdo­
nosának azonban hosszú utánjárással si 
került egy belépő-jegyet kieszközölnie. A 
kivégzés aktusa oly elementárisán hatott rá, 
hogy hirtelen megtébolyodott. A mikoi 
elhagyta a törvényszéki épületet, kiabálni 
kezdeti, hogy ő gyilkolta meg azokat, u 
kikne k meggyilkolása miatt Sentencsiket fel­
akasztották." Követeli tehát, hogy öt is 
akaszszák fel. A boldogtalant a tébolydába 
szállították.

— Bíró Lajos újabb küldeménye. Kiváló
tudósunk és fáradhailan gyűjtőnk: Biró Lajos 
újabb küldemény nyel gazdagította megint a Nem 
zeti Múzeumot. Tudomás szerint Bíró Lajos hó 
napokkal ezelőtt egészségének helyreállítása vé­
gett Tuniszba utazott. Ott teljesen fölépült. Mi 
után Tuniszban már régóta kitavaszodott, folytatta 
rovargyűjtését. Első nagy küldeménye szombaton 
érkezeit meg a Nemzeti Múzeumba, a melyben 
szebbnél-szebb legyek, darazsak pókok és más­
féle rovarok vannak. Biró 1 uniszból Gazszába 
megy és a Szahara sivatag északi szélén is fog 
gyűjteni. Ott egészen júniusig marad, mig nálunk 
beköszönt a nyár s ezután hazatér, hogy a kül 
dütt anyagot feldolgozza.

— Harcz katonák és parasztok közt 
Belgrádból hírül hozza egy távirat:Egy puskapoit 
szállító fegyveres csapat véres összeütközésbe 
keveredett az országúton egy csomó parasztem­
berrel. A parasztok az országúton tüzet raktak s 
a katonák fölszólították őket, hogy oltsák el a 
tüzet. A parasztok vonakodtak ezt megtenni és 
megtámadták a katonákat, akik rálőttek tárna 
dóikra. A parasztok közül ketten elestek, egy ka­
tona veszede meren megsérült.

__ Halálozások. Özvegy Horváth Tolnay
Lajosné szül. Horogszegi,y Szilágyi Mária het- 
venkilencz éves korában Orosházán meghalt.

Dominits Sándor volt gyógyszerész eletenek 
hetvenkilenccel,k évében Rákosligeten e hunyt

Kretzer József máv. ellenőr dr. Szily József 
IV. kerületi tiszti orvos sógora, ina 60 eves korá­
ban Budapesten hosszas szenvedés után mégha . 
Az öreg ur ismert alakja volt a Ferenczváros 
társaságának s általános szeretet, tisztelet ve le 
körül Lenieken délután háromnegyed négy óra­
kor szentelik be a Viola-utcza 7. számú gyasz- 
házban, ahonnan tetemét Aradra szállítva, 
szombaton helyezik örök nyugalma helyere.

Stedder Samu nyug. zsidó polgári iskolai 
igazgató 73 éves korában, 40 éves tanügyi mun­
kásság után, ma Baján meghalt Sleekier mái 
a Baeh-korszakban a bajai zsidó iskolák felen 
állott.

A márkiné kártyaharlangja.
— A walesi herczeg hamiskártyások közt. —
A botránykrónika eseményeit nem szívesen 

élezzük és színezzük ki. De ebben a bot­
rányokban gazdag időben, a mikor nincs 
nap skandalum nélkül, nehéz legalább a ki­
magasló botrányos események elöl kitérni, a 
mikor krónikások gyanánt jegyezzük a nap 
eseményeit.

Nem térhetünk ki ennek folytán annak az 
eseménynek regisztrálása elöl, a mely most 
az angol társadalomban közbeszéd tárgya, 
de kínos feltűnést kelt az angol udvarban 
is. Főeleme ezúttal nem a szerelem, noha 
-gy feltűnően szép asszony is szerepel a 
lOtránvban ; mégis van benne elég izgalmas 
pikantéria és pedig akkora mennyiségben, 
hogy akárki is érdeklődéssel kisérheti a dol­
got.

Arról van itt szó, hogy walesi herczeg. 
az angol trónörökös hamiskártyások közé 
keveredett, akik alaposan kifosztottak, 
mintha nem is olyan nagy úrról volna szó, 
mint az angol trón várományosa, hanem 
valami közönséges emberről, akit feltűnés 
nélkül lehet kizsebelni. A különös esetről 
szóltunk már, most a részleteit is közük ve­
lünk.

így történt: A közelmúlt napokban a trón 
öiökös látogatást tett. egy franczia márki 
vidéki lakásán, ahol az angol társaság leg 
előkelőbb tagjai is megfordulnak. A márki 
nak feltűnően szép felesége van. A mark 
házában étkezés után egy kis kártyajátékot 
zoktak rendezni. Ez a rendes szórakozás 

hoz tartozik. A trónörökös nem akart a jó­
nak mesjTontója lenni ; jó kedélyéről külön­
ben is ösmeretes. Ö is résztvett tehát a 
játékban. A herezeg igen rövid idő óta liétezei 
font sterlinget vesztett, a mi tekintélyes 
summácska még a trónörökösnek is, a meny­
nyiben körülbelül 180,000 koronának telel 
neg a mi pénzünk szerint.

A veszteséget csak elviselte volna, de 
megdöbbentő fölfedezést tett. A játék tolya-
mán ugyanis észrevette, hogy hamisjáté­
kosokkal van dolga.

A martinénak azonnal ki is jelentette és 
pedig nagy felindulással, hogy az egész tár­
aságot letartóztatja. A csodaszép asszony 
■kkép rajtakapatván a hamis játékban, resz­
ketett, mint a nyárfalevél és hebegett vala­
mit, ami bocsánat kéréshez is, tiltakozáshoz 
is hasonlított. A trónörökös csakhamar eltá­
vozott a veszedelmes házból.

A ..Reynolds Newpaper1- révén jutott a 
botrány nyilvánosságra. Mi történt a szép 
martinével és az rillusztris" társasággal, 
azt még nem tudják, de hogy az angol tár­
aságban óriási feltűnést keltett, az érthető.

Királyi herczegek, trónörökösök az élet 
unalmait nem ritkán űzik el egy kis kártyá­
zással. Talán az sem ritkaság, hogy néha 
napján azok, a kik velük kártyáznak, némi
inkorrektségeket követnek el, de az, hogy a 
jóhiszemű trónörökösük észre is veszik, hogy 
hamis kártyásokkal van dolguk, csakugyan a 
legritkább esetek közé tartozik.

— Leányok hangversenye. A budapesti 
leányegyesület rendkívül érdekes nangversenyt 
rendezett ma a Vigadó nagytermében, s túliét en 
elismerés illeti az egyesület buzgó rendezősége 
élén Veszi Margit és Alexander Erzsi kisasszo­
nyokat, akik elismerésre méltó fáradtsággal mindent 
elkövettek jótekonyczélu konczertjük jól megérde- 
met sikere érdekében. Az érdekesen összeállított 
műsorCmH5ndcl Largojával kezdték meg, melyet a 
VII. kerületi polgári leányiskola 300 tagból álló 
énekkara adott elő Sztojanovits Jenő tanár ki­
tűnő vezetése mellett. Gyönyörűség volt hallgatni 
a kedves ifjú leánysereget, a pompásan egybe­
vágó kórusokat. Előadták azután Sztojanovits. > A 
madarak dalversenye« és »Nász a lepkekiraly 
udvarában* c-zimü daljátékait, amelyek közül az 
egyikhez nagyon szép szöveget irt Martos 
Fen-nez kollegánk. A magánrészeket Her- 
manny Olga. Márkus Angelo, Kardos Ilona, 
Pasch kész Friderika énekeltek, igen ügyesen. 
Mindezt persze tanárjuk, Sztojanovits Jenő taní­
totta be, aki ezúttal nem először adta lanujelet 
kiváló szakképzettségének. A liangversenjCn részt 
vett Márkus Emilia, a Nemzeti Színház kiváló 
művésznője is. Vészi Józsefnek»A visszhang* czimü 
r.-gi költeményét mondta el hatásosan. Merő Jo­
lán, a jeles fiatal zongoraművésznő Mendelssohn 
Fis-moll capricciuját játszotta el. A nagy tehetségű 
művésznő ma is érdekes volt. Meg egy közremű­
ködő szerepelt a műsoron: Popini Oiiva urhölgy, 
aki arra a nagv feladatra vállalkozott, hogy így 
Saint-Saens áriát és még néhány nehéz dalt 
énekel el — hang nélkül. Ez a vállalkozása 
annyiban sikerült, hogy hangot csakugyan nem 
hallott az ember, csak nagy mértékben miive- 
szietlen ének kísérletet. Közönség az volt bőven és 
laps is. A háromszáz szép leányon kívül a ren 
dezők is alaposan megérdemelték. ÍR- e-)

— A -Magyar Lány ok matinéja. Kedve» 
meglepetést szerzett mára a „Magyar Lányok" czimü 
ismert hetilap buzgó szerkesztősége az olvasóinak. 
Matinét rendezett az Urániában és meghívta oda az 
ea-észj olvasó-közönséget. Kedves és bájos publikum 
al csupa nyíló virágszál. Délelőtt tizenegy órára 
volt kitűzve a felolvasás, de tiz óra után már alig 
akadt hely a színház tágas nézőterén. Vidám leány 
sereg érdeklődéssel várta a műsor számait. Elsőnek 
Ttnsek Anna, a szerkesztő beszélt, üdvözölte az 
egybegyűlteket és megköszönte, hogy ilyen nagy 
számban jelentek meg.

— ügy fogadom önöket — mondta *“• mint a 
háziasszony a vendégeit.

Utána Ábrányi Emii nagy hatással szavalta, cl 
uj költeményét, Győry Ilona az angol leányokról 
mondott el kedves bizalmasságokat. Ott i élt Lon­
donban, mint magyar lány és most visszamegy kö­
zéjük, mint angul asszony. Majd Benedek Elek’ 
Tutsek Anna és Lengyel Laura egy-egy szép elbe­
széléseket olvastak fel, Farkas Imre, az ügyes, 
fiatal poéta pedig hangulatos verseket szavalt s 
végül Malonyai Dezső a „Művészet a lakásban" 
czimen ötletes, érdekes előadást tartott. Fél egy ór* 
volt, mire véget ért a felolvasás, a mely nyilván 
még közelebb vitte azt a hálás publikumot a Singer 
és Wolfncrék kiadásában megjelenő kitűnő lány-lap 
szerkesztőségéhez.

— A fényképészét! kiállítás, amely virág­
vasárnapján, április hetedikén nyílik míg, nagyon 
érdekes les . Európa minden városából és Ameri­
kából körülbelül hatszáz fényképet küldtek ide. 
A kiállítás barom hétig lesz nyitva.

__ Hteronymi elnöksége. A magyar mérnök-
és építész-egylet ma délelő't tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Czigler Győző elnöklete alatt. 
Az elnök rövid megnyitó beszédében visszapillan­
tást veiett arra a három évre, amely idő alatt az 
egyesület élén állott. Ezután részletesen ismer­
tette az egyesület termékeny működését. Mihályti 
József titkár az évi jelentést olvasta fel. A jelen­
tés konstatálja, hogy a lefolyt évad rendkívül 
eredményesen nyilatkozott meg a tudományos 
kérdésekben. A jelentést tudomásul vette a köz­
gyűlés. Ezután fölolvastatta az elnök az épí­
tészeti nagy pályázat (vasúti indíház) nyertesei­
nek jeligés leveleit. Az aranyérmet és az 1200 
koronás utazási és ösztöndíjat Vágó József, az 
ezüstérmet pedig Habicht Károly nyerte el; meg­
dicsérték Fór Ír Ernő müvét Végül megejtettek a 
választásokat Elnöknek egyhangúlag Hieronymi 
Károlyt választották, tisztelet' tagoknak Czigler 
Győzőt és Lipthay Sándort. Könyvtáros Zelovich 
Kornél lett

— A Ferencz József-kórház közgyűlése
A Ferencz József kereskedelmi kórház ma délben 
tartotta meg évi rendes közgyűlését Hüttl 
Tivadar elnöklete alatt. A kórház múlt évi műkö­
déséről szóló évi jelentés szerint a taglétszám a 
mull év végén 10430-ra emelkedett. Ä jelentés 
kegyeletes szavakkal emlékezik meg a kórház 
volt igazgatójának, esetnek! dr. Jelenik Z-igmond 
királyi tanácsosnak, továbbá Aebly Frigyes és 
Bidder Adolf igazgatósági tagoknak elhunytéról. 
Aebly helyebe a budapesti kereskedelmi testület 
Jahes Ferenczet, Ur. tiichler helyébe pedig Eiter 
Gyulát hívták be az igazgatóságba. A közgyűlés 
úgy az évi jelentest, mjnt a jövő évi költség- 
e őirányzatot elfogadta. Végül a választásokat 
ejtették meg. _____

Műterem szalonnal egybe kötve. Veranda, három 
szoba, fürdősz )ba, konyha, cselédszoba, pincze 

padlás, éléskamra stb.
Ára 10O0 forint Kiadó november 1-sejére. Bő­
vebbet 2 kiadóhivatalban. 101

A ki szereti magamagát
ég gyomrát, gondoskodjék mindig arról, hogy rendesen eméuz- 
szen és tartson odahaza készen mindig orvosi rendelet sze­
rint előállított Dr. Koos-féte ftatulin labdacsokat, hogy szükség 
esetén kéznél legyenek. Dr. Koos Flatulin labdacsai kitü- 
nöeknek bizonyultak emésztési zavaroknál, a miut orvos- 
kitűnőségek is bizonyítják. Eredeti dobozok t.*20 k.-ert 
minden gvógysze tárban kaphatók. B-'.v, Dr. i. Koos, 
H/m Frankfurt 

SP6BT.

KÖZGAZDASÁG.
Ankét a tőzsdén. A tőzsdetanács hétfőre 

behívta a tőzsdetagokat a jogosított ügynöki 
intézmény életbeléptetése dolgában. A készáru- 
üzlettel foglalkozó ügynökük e tárgyban vasárnap 
dél<dő:t ülést tartottak Steiner József elnöklete 
alatt, aki előterjesztette a tőzsdetanácshoz beter 
jesztett adójavaslatot. Hosszú, beható vitatkozás 
után, melyben resztvettek i^öwy Miksa, Rose li­
fe ld Mór, Bauer Ármin, Kálmán, Becsei fe­
lébben a javaslatot változatlanul elfogadták. A 
gabona határidő-alkuszok egyletének vá asztmánvíi 
is megbízta Steiner Józsefet, hogy határozatát a 
hétfői ankéten adja elő.

— Országos magyar ügető versenyegylet
A magyar ügető sport az orsztrákhoz viszonyítva, 
szánalmas helyzetben van. Nálunk az »Urkocsisok 
szövetkezete* volt az egyedüli egyesület, mely az 
ügető-spurtot kultiválla. De rossz anyagi viszonyai 
miatt kénytelen volt működését beszüntetni. Leg 
utóbbi közgyűlésén, midőn arról volt szó, hogy 
feloszlik, három lelkes spurtférfiu: gróf Kegle 
vies Gyula országgyűlési képviselő, báró Haupt- 
Slummer Lipót és Chernél György országgy. képv 
indítványára elhatározta, hogy egy országos üget' 
versenvegyesület érdekében, mely magéba 
ölelné az ország lótenyésztőinek nagy táborát, 
mozgalmat indít. Védekeznünk keli az amerikai 
de főleg az osztrák invázió ellen. Ausztria fogja az 
importból a hasznot bűzni Magyarország kárára 
tia tétlenül nézzük a mai állapotot és nem vé­
dekezünk, ellene. Az országos egyesület alapi 
tusakor legalább 200 alapító tag 100 korona év 
tagdíjjal és lüO rendes tag évi 30 korona tag­
díjjal szükséges. — Ezenkívül részjegyek jegy 
zése által legalább 250,000 korona forgó tökére 
kell szert tenni. Ha az indítványozók hazafias 
lelkesedése nem lohad le és az ügy érdekében 
nagy és kitartó munkásságot fejtenek ki, tervük 
bizonyára sikerülni fog és a magyar lótenyésztés­
nek nagy hasznára lesznek. ___________ ____

A közönség

Óvárosi arfeümI
U------------------- 1

Waldmann Imre igazgató,
■B Nagymező-utcza 17.

i r>~ i m.v
nagy kiállilásos Operette Carola és Mariot fel­

léptével, továbbá

MonnaVanr. a 
paródia] a

a Tarka Színpadon, valamint a kitűnő márcziusi
1ST varieté-műsor. "igKJ
Nappali pénztár d. e 10—l-ig es d u. 3-6-ig
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös fűk cva 

lányzenekara játszik

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Hétfő, márczius 23-án.

a. KIR. OPERAHÁZ.

Chlna-Lor varéi!
Érési o szer a, ngélk dcki.ek, várfogyottaknak éi.

Üdülőknek. •
ÍNigygeriouta, ide.erasitd és vérjavltí szer. 1 

-----—Pómpás Izü ---~—
TÓ Mb xrlnr 20f*0 orv si bt ronyitv%ny.

G Serravallo, Trieszt Bsr-ola
Kanhaló a pvuevszrrtirokhan 1 i lit'1;;3 P-;?’/,;’ ■ 
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A BUDAPESTI

ÁRU--ÉRTÉKTŐZSDE
tisztelt választóihoz!

A sr.vzas-bizoltság mai ülésében hozott hatúro z<»t- 
nak megfelelje a kóv tkezű tőzsdetagokat van sze 
rencsónk önöknek tőzsdetanácaosi állásra ajánlani

Téli rege.
Regényes színjáték ü felvo- 
nasban Irt» Shakespeare. Ze 
"«jut szeristto Erkel Oyu.a

Szacsvty

Molnár

K. II egyesi 
Török I. 

órakor

eontes 
Örí g juhász 

antiűó 
Antigonus 
Cleomenea 
Pulyxeneti 
He-iiiione 
Verdit» ^

Kezdete 7

TÁVIRATOK.
EGYESD1ETEK.

Castro lemondott
Caracas múrcz. 22. Castro elnök Leadta 

lemondását.
_ judon, múrcz. 22. A Reutor-ügynökség 

jelenti Washingtonból: llay külügyminiszter 
tegnap este táviratot kapott a caraeasi 
amerikai ügyvivőtől, amely megerősíti 
Castro elnök lemondását, de azt mondja, 
hogy kétes, vájjon a kongresszus el­
fogadja-e a lemondást. A lemondás a 
külügyminisztert, valamint az amerikai 
követet is meglepte, de szerintük nincsen 
ok reá. hogy az valamilyen behatással le- 
o'ven a washingtoni tárgyalásokra.

Berlin, márczius 22. A Wolf-ügynökség 
jelenti GaraeaSból: Castro elnök lemondása 
következtében az alelnök vette át az elnök­
séget. A nyugalom teljes.

Caracas, márczius 22. (Reuter.) A kon­
gresszus múlt éjjel tartott ülésében egjt 
hangulag nem fogadta el Castro elnök 
lemondását. Erről a határozatról ma é 
sitik őt.

Az ádeni határvita. 
Konstantinápoly, márcz. 22. Az Aden 

hátvidékén összpontositott 30UO főnyi angol 
csapat ott marad, mig a porta valamennyi 
Ígéretét nem teljesítette.

Horvát tüntetések.
Eszék, márcz. 22. A felsőváros ma dél­

után zajos utczai tüntetések színhelye 
volt. Daczára annak, hogy a rendőrség a pénz­
ügyi önállóság mellett és a véderőjavaslatok 
ellen mára összehívott népgyülést betiltotta.

Az Uránia közgyűlése. Az Uránia Ma­
gvar Tudományos Egyesület ma délután öt óra. 
kur tartotta évi közgyűlését az Uránia Tudomá­
nyos Színház télikertjében. Molnár Viktor ügy­
vivő elnök a közgyűlést nagyobb szabású beszéu* 
del nyitotta meg. melyben nemcsak beszámolt ar 
ról a tevékenységről, mit a Tudományos Egyesü­
let ezélja érdekében eddig kifejteit, hanem a jö­
vőre nézve is megrajzolta azt a nagy munkakör, 
mit a tudomány és nemzeti érdekek szolgálatá. 
ban betölteni kivan. És itt mindenekelőtt figye­
lemreméltó az Iránia-szinháznak az a régi ked 
vencz eszméje, hogy megírássá a külföld számára 
hazánk történelmét s bemutassa Európa minden 
városában. Ez által nemcsak hazánk ismertetésé' 
akarja közvetíteni, hanem az idegenforgalom 
emeléséhez is hozzá akar járulni, ha a vállalko­
zással járó 4—5 ezer karona hiányt akár a főva" 
ros, akár a kormány pótolná. Másik terve 
az Urániának, hogy keresse és megtalálja az 
összekötő kapcsot a vidékkel. Ebből a czélbói 
az egyesület népszerű felolvasásokat irat, a tu­
domány, művészet, az ipar, kereskedelem- és gaz­
daság köréből és ezeket a felolvasásokat sok ezer 
példányban kinyomatja, felszerelni igyekszik kellő 
számú és vetítésre alkalmas képekkel, sőt kellő 
szánni vetítő készülékről is gondoskodik. Ezeket 
az Uránia bárkinek, ki hozzá fordul, csekély du 
lefizetése után kölcsön adja, úgy, hogy a felolva­
sónak csak egy teremről keli gondoskodnia. Mind­
ezekből kitűnik, hogy ha mindazokat a terveket 
megvalósíthatják, melyeket ma az elnöki meg­
nyitó beszéd tüzetesen és kimeritőleg tárgyalt 
nagy szolgálatára fognak lenni a kulturális és 
hazafias érdekeknek.

Auer Róbert 
Baronyi B nedek
Beimet Sándor (uj)
(a Beimel 6« fia og ballagja) 
Biscmtz Arthur 
C ászár Jenó
Fellner Henrik (uj)

(a Pesti Magyar Keresk. 
Bank igazgatója)

Franki József 
Freund Fülöp 
G- iger B. Zsigmond 
Gold Zaizmuud 
Hanke Jenő (uj)
(a Hazai Bank r. I Igazgatója) 
Heller Gábor 
Herzfeld Frigyes 
H.ifi maiin Sámuel 
Höllischer Liput ti.

orváth Elemér 
KI in Gyula 
Dr Kohner Adolf (uj)

(na ybirtokos.a Kohner Adolf 
fiai ezég beltagja)

Kornfeld Zsigmond 
Krausz Lajos 
Lukács József 
Marko Albert 
Neumann Miksa 
Oblath Gyula 
Pékár Ím e 
Sándor Ármin 
Sándor Pál 
Sch ffer Bódog 
Simon Jakab 
sonnenüere Imre 
Steiner József uj)

(gabonakereskedő)
S.ras-vr Allied 
Strasser Sándor 
Strausz Antal 
Székely F^iencz 
Ullmann Emil 
Vük Gvula 
Wahl Béla 
Weiss Fülöp 
Weisz Károly

nemzeti színház

Faust.
Tragédia 6 *"ka=- a:: I - 
Goethe, 'ordította i'oczi L. . 

dzem élyk ;
Fau-t Call'
M<-ti<"feIf9 Ucyon-
Hátim » r,v
Margit e.«'.-
Márlha Xizvann-
Lidi íi»8y 1

Kezdete 7 orakor.

népszínház

Bob herczeg
..v 'ényets nagy operett 3 fel­
vonásban. irtuk: Mártó- \ -
n ucz «9 Bakonyi hu:vly. fe­
néjét szerzetté: Muszka Jenő 

bzewélyek.
királyit) Balázs O.

György . {’,-dak ,
Viktória liercepno Hannath 
l.ord Lancaster l'ozmáu 
1‘omponius Kovuc-j ÄL
IVm bátya Szerdahelyi
viiaie Ledofszki

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Mici hercegnő

Bohózat 6 felvonás ban. Irta 
Feydeau Géorgo . 

Személyek:
Szerglusz foher. Tanay F. 
PcC-er.yev her Hegedűs Gv. 
Chandel Tapolczai U
Szloricsin Fenyvesi E.
Aj igazgató Szeri íny Z
Cbauvel Ve ndrei F
Arnold Gótb d.

Kezdete fel 8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ

A Gotterhalte
Történet 3 képien, irt*: 

Adolf.
Személyek:

Sághy József TarugA
Aiadar BMbca.i
Annusba B- Maro'.hy
Z'U/sa uérii > jkluii. ■
Kapitány Mukr».y
Fo had n agy M ví véghy
I. hadnagy isz a iotí
H. hadnagy F'-’h L.
Mariska Horváth t'-

Kezdete fél S órakor.

URÁNIA.
A fehér czar 

birodalma
Kezdete 7 órakor

F. névsorban a tőzsdetagoknak minden szakmája 
képviselve van es eum-k folytán ama bizonyos re­
ménynek adunk kifejezést, hogy az a t. tagtársak 
feltétlen tetszésével fog találkozni.

Kérjük tehát a t. választókat, hogy bennünket 
közérdekű működésünkben b:cses szavazatukkal támo- 
atni és hathatós betolyúsukk .1 nekünk segédkezni 

szíveskedjenek, hogy jel ütjeink diadalra jussanak. 
Budapest, ltiOJ. márczius 19-én.

Hazafias üdvöz'ettel :
A száz a a-b i z o t 4 s á g: 

Gál Károly Reich Lajos

Bállá Vilmos Hegedűs De ső
Jegyzők. 459-»7.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A női ruha reformja. Becsben a minap tar 
tolta első ülését a női ruha reformálására alakún 
egyesület. Nagyszámú kölgyküzünség jelent meg az 
ülésen. Sok hölgy toáletjén nem látsz« tt meg a re­
formtörekvés, de sok hölgy öltözéke csakugyan fan­
tasztikus volt s olybá tűnt föl, mintha a reform) - 
rekvésre próbaruhát öltöttek volna fo! FtI: rsr 
kevés volt a gyűlésen, melynek egybebivója <tr 
Klein Hugó orvos. Kifejtette, hogy a propaganda 
kedvéért időről-időre kiállítást kell rendezni. _Össze­
köttetésbe lépett már az egyesület testükkel és szó1. •
rá szókkal is, hogy mintababákat készítsenek a $.nb 
műhelyek számára.

— Reméljük — mondotta derültség közbei: u 
elnök — hogy modelleket majd csak találuní a 
festők és szobiatok számára. _______

Színházak heti műsora

M. kir. 
Oper.iház

Nemzeti
színház

Kedd
Mo)iaróz»a

Müvészfurfang

Szerda Hunyadi László

Élve temetkező
I__________
I Liliomll 

Monna Vanna

Vígszínház Népszínház

i
Miczi hetezegnő

Kéz kezet mos 

!Miczi herczegnö

Csütörtök Carmen
Lady Winder- 1 berczetnü

meie legyezője *

Péntek

Szombat

Troubadour

Tannhäuser

Bob herczeg

Magyar
színház

Uránia Várszináz

Napoleon Utarás Küzép- 
Európ.iban

Czigánybáió

Bob herczeg

A Gotterhalte KJuamerö v zein 
! A fehér cznr

Bob herczeg

Napoleon 
Mátyás diák

Napoleon

birodalma

A fehér t zkr 
birodalma

áimonyi óbester.Miczi herczegnö

Annuska
Tudós nők 

IMiczi herczegnö

Bob herczeg | Napoleon

i

Bob herczeg I Napoleon

A fehér rzár 
birodalma

Egyiptom ; Monna Vanna
I 

iV asárnap Don Juan

UUméliás hölgy,Kéz kezet mos llgmandi kispapi A üoitern.üT yu.rnero vizein
I A teher czar 

birodalma jA czigúny LMiczi herczegné.: Bob herczeg j Naooleon
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A generáczió támogatásában bízik folj-
i»tta aztán — mert öregebb nők izomzatú és tar­
tása nem alkalmas a modern ruhadivat viselésére. 
Kijelentette, hogy az uszály ellen a végletekig foly­
tatja az egyesület a harczot. Azután megalakították 
az egyesület választmányát.

— Színpad éi toalett. A modern színpadi 
művésznők sokszor tárgyalt toálett-kérdésével fog­
lalkozik egy orosz lap. Az iró mindenekelőtt kon­
statálja, hogy a színésznők toalett-mániája az 
utóbbi esztendők során rendkívül nagy arányokat 
öltött. Ezt a párisi színházak teremtették és hono­
sították meg. A primadonnák és «csillagok» pél­
dáját csakhamar a nyolczad- és tizenhatodrangu 
színésznők is követni kezdték, a kik a gardero- 
bejuk fényévei, túl akarták liezitálni egymást. 
Ezek a művészettel semminemű vonatkozásban 
nem álló pillék a színpadot hovatovább a ruha- 
kiállitás nívójára sülyesztették. A czikk szerzője 
néhány intervju-t közöl, a melyeket Szént-Péter- 
vár több ismert művészével és művésznőjével 
ebben a kérdésben folytatott.

Suleva színésznő igy nyilatkozott:
_ Amíg régebben arra fektették a fősulyt, hogy

a megszemélyesítendő alak ruhában is hűen le 
gyen ábrázolva, ma a ruha gyakran kiáltó ellen­
tétben van a játszott szereppel. Megesik akár. 
hányszor, hogy jámbor kereskedő asszonyok Szép 
Heléna jelmezében jelennek meg ma a színen.

Darszkij, az Alexandra-szinház rendezője azt 
kívánja, hogy <a franczia toálett-hajhászás híveit 
ki kellene zárni az előkelő színházakból.»

Karpov színész az esztelen színpadi toálettcsi 
nálás két esetéről emlékezik meg. Egy ismert szí­
nésznő a Nora szerepében gyémántokkal ékesítve 
jelent meg a színpadon. E gyémántok közül egy 
j3 elég lelt volna arra, hogy Nora az összes adós­
ságait kifizesse vele. A másik esetben egy szegény 
tanítónő szerepét játszotta ez a színésznő és egy 
pompás, a legújabb párisi divat szerint készült 
ruhában lépett a színpadra.

Ingatlanok forgalma.
A főváros területén a lefolyt héten a következő 

ingatlanok kerültek átiratás alá.
Pesten: Müller Ignácz és neje IX. kér., Űllői-ut 

2 sz háza 225062 kor. 04 fillérért Welkow 
Józsefre. Wahrmann József VII. kér., Erzsebet- 
körut 35. sz. háza Wahrmann Zsigmond 
saira (örökség.) Huber Ignácz és neje 
Aréna-ut 6l>. sz. háza 314.72o kor. 4(
Budapest székes főv.

_ Költemények távlródróton. Egy angol
ap pár héttel ezelőtt Rudyard Kipling egy költe­

ményét közölte. A vers, amelynek The Settler a 
eziine, a dolgos békét magasztalja és megjelené­
sének külön érdekessége az. hogy ez a vers dró­
ton érkezett Londonba Dél-Afrikából, a hol most 
a poéta tartózkodik. A távirat minden szava há­
rom koronába került. A költemény 385 szóból 
állott, tehát csak a portó 1155 korona volt. Nem 
minden költő dicsekedhetik el vele, hogy ilyen 
módon epeunének az alkotásáért. A történelem 
cstk még egy ilyen eredménynyel dicsekedhetik. 
Our Lady of the* Souws czimü angol költeményt 
áilamköltségen telegrafallák Londonból Kanadaba. 
.Megtörtént ugyanis, hogy a kanadai parlament­
ben egy képviselő hevesen kikelt ez ellen a köl- 
'emény ellen. Azt állította róla, hogy sérti és 

A verset hiteles szövegében

és tár- 
VI. kér..

Aréna-ut 65. sz. háza 314.726 kor. 40 fillérért 
közönségére. Visontai ko 

vách László IV. kér., Gróf Károlyi-utcza 14. sz. 
háza Visontai Kovách Ilonára. Wallenfeld Károly 
és neje Vili. Futó-utcza 53. sz. háza Wallenfels 
Károly és nejére (névhelyésbités). Csongor! Chi- 
tmszky Mária X. kér., Szabúky-utcza 37. sz. háza 
31,000 koronáért Dory Margit színművésznőre. 
Brandstädter Dávid VII. kor. Komocsy-
ulcza 4L számú házának része Weisz Ja­
kab c-s nejére. Zin mermann Józsel VI., Komócsy- 
utczában fekvő 1993.94— 95/a hisz. telke Zim­
mer fim oo Vinczc és birtoktársaira föiökség.) 
Dick Vilmos VII., Damjamch-utcza 32. számú 
háza 589560 koronáért Herczog Péter es Mór 
Lipótra. Berán Lajos Vlll.,Baross-utcza 74. számú 
háza 92000 koronáért Korb Fióris és nejere. 
Budapesti bankegyesület V , Arbócz-uteza
számú háza 80.000 koronáért Arnheim S. J. bu­
dapesti czégre. Cmty szül. Maróthy Katalin IV., 
Városliáz-utcza 4. számú házának részei lovag 
Fischer Ilonára (örökség.) Leitersdorfer Dávulné 
VII, Dohánv-ulcza 42. számú házának fele része 
Leitersdorfer Lipót és társaira. 11 la vacs Gyula 
Vili., Vig-utcza 28. számú házának 4,9 része 
Hlav’áts ° Sámuel, Béla és Andorra (örök­
ség.) Mühlbacher Károly Vili., Teleki-tér 
1—2. számú házának fele része 24000 
koronáért Müchbacher József és nejére. 
Hutyra Ferencz X. kér., Család utcza 1. sz. ha­
zának két negyed része 10.000 koronáért dr. 
Preisz Hugóra. Szol lás József \ I. kér , Szondy- 
ulcza 41b. sz. háza Szollás Nándor és Eleire 
(örökség.) Özv. Friesz Józsefnc és gyermekei IX. 
kér., Gyep-utcza 14. sz. háza 13.333 kor. 32 
fillérért Weinber Antalnéra. Özv. I1 riesz Józsefne 
IX. kér.. Gyep-uleza 9. sz. há ta 16.000 koronáért 
Engler Anna és Friesz Andrásra, Ocskav Gusztáv 
VJ.'' kér., Dalnok-ntcza 21. sz. háza 52.000 koro­
náért Gohanz Ernesztinre. Özv. Laurencz Pálné 
és gyermekei VII. kér., Columbus-utczaban fekvő 
-23to—91—8 b. hrsz. telkének részei Laurcr.cz 
Ferencz és nejére. Laurencz Ferencz és neje VII. 
kér., Culumbus-utczában fekvő 2388—91 | 3 | a. 
hrsz. telkének része özv. Laurencz Pálné és gyer­
mekeire. Blahunka Kálmán IX. Erkel-utcza 13 | b. 
sz. háza 150.000 koronáért Jáhn Józsefre. Motika 
András cs neje VI. kér., Erdő-telek dűlőben 
fekvő 1610 hrsz. telke 7600 koronáért Hadi Jó­
zsefre. Farkas és Faragó czég VI. kcr., Jasz- 
utcza 33. sz. háza 35501 koronáéit a Magyar 
ipar és keresk. bank r.-társaságra. Kardos Ar~ 
noldné IX. Ernő-utcza 5. sz. háza 14000 koro­
náért Lindenbaurn Mórra. SzvoboiL József és

telke Özemmel Mariára (ajándék). Morayetz Er­
zsébet I. kér., Dőbrentei-u. 1. sz. házának 3 | 12 
része Schauermann Amáliára (örökség). Hasz- 
mann György és Teréz III. kér., Zöldmáli-dűlőben 
fekvő 5827 hrsz. telke 600 koronáért Szauer Ka­
talinra. Drechsler Béla I. kér., Kelenföldi-dűlőben 
fekvő 13725 I i7 hrsz. telke 900 koronáért Wür- 
tele Nándorra. Gróf Potoczky Henrik II. ker^ 
Rézmáli-dülőben fekvő 6294 | 1 hrsz. telke 3000 
koronáért özv. Michels Józsefnére. Csech Sándor 
és társai II. kér., Vérhalom-dülőben fekvő 
0564 I 2 I b hrsz. telke 7003 koronáért Pál Ró­
zára. Eberling János II. kér., Horváth-utczában 
fekvő 3154 és 3165 hrsz. telkének részei kisk. 
Eberling testvérekre (örökség). Ascher Katalin II 
kér., Vérhaloro-dülöben fekvő 3206, 3637 és 
6380 hrsz. telke Ascher Ant„ 1 és birtok­
társaira (örökség), özv. Horatsehck Jőzscfné I. 
kér Krisztinavárosban fekvő 1436 j 37 hrsz.
telkének 257 | 1029 része Thieme Béláimra 
(ajándék.) Gessler József és neje I. Czákó-köz 
5. sz. háza 8000 koronáért Budapest szék. főv. 
közönségére. Bayer Andrásnál. Köérberek-dölnben 
fekvő 15045—46 hrsz. telkének részei kisk. Bayer 
Rozinára. Gottwald Antal II. Margit-u. 6. sz. háza 
Gi.tlwatd József és társaira (ajándék.) Peringer 
Ferencz és társai I. Kelenfölden fekvő 13192 J4 
hrsz. telkének 2 j 26 része 3051 komáért !• rum­
mer Józsefre. Schubert Lajos II., Törökvész-dűlő­
ben fekvő 6607 hrsz. telke 25000 koronáért a 
Budapest-Lipólvár. takarékpénztárra. Uzv. Kertész 
Jánosné II., Iskola-ulczában fekvő 2808-09 hrsz. 
telke 16000 koronáért Hathazy Ferencz és nejere. 
Ette József és neje II., Tőrökvész-düIónén fekvő 
6866 hrsz. telke 1100 koronáért Walther 
Máriára. Kisk. Boscó testvérek 11., Ország­
úton fekvő 3644 hrsz. telke 6000 koronáért 
Kollár János és nejo és társaira. Bognál
Oszkár 1. kér. Istenhegyen fekvő 9830 hrsz. tel­
kének egy nyolczadrésze 200 koronáért Prajczák 
Zsigmondnéra. Peringer Ferencz I. kér. Kelenföl- 
dön fekvő 13978. hrsz. telke 6500 koronáért dr. 
Schwarcz Vilmosra, Sticker János 11. kér. Török­
vész-dűlőben fekvő 6867. hrsz. telkének felerésze 
Dániel Magdolna és testvéreire (örökség), Höflin- 

r János 11. kér. Zárda-utczában

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség e 788. 
Kiadóhivatal s 70Bi

Szerkesztői üzenetek.

tehe-

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­
zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

a. P., Békés. Ide vonatkozólag minden feiekezc- 
zetnek megvan a maga szabályzata. Ebből ^ mar 
most önként következik az is, hogy az örökös, 
lelkész halála után a parochiális birtokról^ semmi 
cl nem vihet, még kcvésbbé viheti el a szőlős 
bői a szőlő-tőkéket, vagy vesszőket. Azok a pa­
rochiális birtokrészhez tartoznak és az örökös esa 
akkor kaphat bizonyos kielégítést, ha ezt az érvény­
ben levő szabályzatok megengedik. — 2. A kantor- 
tanító fizetését még akkor is kötelesek kiszolgáltatni 
az egyház tagjai, a dijlevél szerint, ha egyetlen 
gyermeket se tanít a kíntor. Az iskolaszék eljárása 
jogos, ha a kántor fizetését, a kántornak adott dij- 
levél értelmében veti ki az egyháztagokra. Ez ellen 
nincs apelláta.

jy 2. Pacsér. 1. A tollat rakja bele 
zsákba s ezeket a zsákokat tegye .
ha*»via benne egy éjjel. Másnap készítsen er . -I 
panlugot s ebben főzze a zsákokat, természetesén

_ zG qyáriz A legtöbb esetben azonoan go3 és száraz. kos_ sötét kiállókban,
melvetoek levele a különféle' anyagok kigőzölgése 
fokvtán belélegzésre alkalmatlan. Az ilyen istállókban 
való folytonos tartózkodás a tehenekre kétszeresen 
käos Azért ha a gazda nem rendelkezik tiszta, ve 
Kot száraz istállók fölött, a tehene,t mmé^k-

•za»»,.kísérletek azt mutatták, hogy ama
naponta egy óra hosszat tetszésük “ermt mozog- 

káros hatással van, mert apasztja a tej mennyiségét.
A. V. Brassó. Hogy ezüstből, sárgarézből. 

hamar el ne 
s hosszú időn at megtartsák szép 

, L íi/M»c7prii TTiődoii Úgy lehe«. elérm, 
UnyU ezeket a tárgyakat börszeszszeHiigitott koüo-

évek

ónból s más fémekből készült tárprak 
homályosodjanak

S vékony "rétegé vei vonják he. Az így 
fémlő fémtárgyak, ha nÍgs;;^> ’
során át megtartják csillogó íe*n> aket. 
b°T K Benedek. A zsír megavasodása lényegeben

-ív sodik me" ha a fény hatásának \an kitcve 
sok okszigén van jelen. Minél több okszigén van je­let ös mmél intenzivebb a fény, annál gyorsabban 
avasodik a zsír. Ellenben az egyik \ agy másik, vág., 
mind a két ténvezö hiányában, a zsír Iriss "^rad 
hosszú időn át.' Ha a zsírt teljes so «then tartják 
még ha sok okszigén van is jelen, akkor ^mavaso 
dik8meg és ha az okszigén teljesen hiányzik, a leg- 
u.tenzivebb fény sincs hatással a “irra Ebből .z 
következik hogy miután az okszigén teljes kireke,z 
lése bajos ha meg akarjuk óvmi a zsiradékot a gyors 
mcgavasodástól, sötét helyen kell azt tartam.

E I belő vár A mitesszerek képződését egyszer 
s mindenkora megakadályozni nem lebet De eset­
leg lehet a képződésüket némileg megnehezíteni a
56Ä» «ft-*» —Ü“ SffS

tübb apró 
forró vízbe s

g1'
fekvő 6358

hrsz. telkének felerésze Ilöflinger testvérekre 
(örökség), Huber Jánosné 1. Czákó-utczában fekvő
2321_3. stb. hrsz. telkének részéi kisk. IIüber
Gizella és Oszkárra (örökség), iíj. Ei.sele József 
és társai I. kerület, Virányos! dűlőben fekvő 
8595 I 4. hrsz. telke 2200 koronáért Melegh Lé- 
1 ánéra ki-koru Seitler István 1. kér. Istenhegyen 
fekvő 9747 és 5331. hrsz. telkének 6 | 144. részé 
240 koronáért Elek Árminra. Peringer Ferencz I. 
Uer Kelenföldül! fekvő 13795. hrsz. telke *40.) 
koronáért Trümmer Józsefre, Trümmer József 1. 
Kelenfölden fekvő 13795 hrsz. telke 8700 koro­
náért dr. Schwartz Vilmos és nejere Politzer Já­
nos és neje III. kér. Vorösvári-uton fekvő 92o | 1 
hisz. telke 8900 koronáért Kovács Mór és nejére.

„ G „ zsákokat,
egyszerre annyit, a mennyi cgv megfelelő edénybe 
fér, egy teljes' óráig. Mikor a tollat így mind kifőzte, 
töltse ki egy kosárba s előbb meleg, azután hideg 
vízzel öntse le. Mikor ez megtörtént, szedje széjjel 
a kissé összetapadó tollakat s terítse ki a kamara- 
mk vaírv e«rv e czélra használandó szobainak tiszta, 
padié it Úgy. hogy a nap sugara lehetőleg é^m 
Ha nincs alkalmas helye, akkor mmUn £1 zsa£?kirt 
leöblítette meleg és hideg vízzel, laesarja ki jól • 
zsákokat és akaszsza ki a napra mindaddig, n 
megszárad. Ilyen módon a toll nemcsak a szenny 

de a fertőző csiráktól is megtisztul— A *thcr 
keztvüt húzza lel a kezére s azutan dörzsölje 

mártott szivacscsal. Ilyen módón a tej 
Mikor már tiszta lesz, torulkozo- 
ra s néhány órára tegye vaskos 

Yc^-cn tiz liter vizet, abban oldjon 
■bér finomra reszelt szappant s 

öntsön hozza egy liter szalámin szeszt. Ebben mossa 
ki a selymet s aztán lndeg, tiszta io.\o vizzzel ub 
litse ki. A selyem azonban nagyon kényes portéka

tői, 
glaszé 
egy tejbe 
kiveszi a foltokat, 
vei dörzsölje szárazra 
könyv közé. 
löl negyed kiló fehér.

Ha azonban 
em-

helyére öntsön borszeszt vagy 
ászonnal dörzsölje, vagy tegye 

foltot '

jó lesz. előbb egy próbamosást lenni. Ha ázom 
„ok az izzadtság-foltokat akarja kivenni a sely 

.1.1. .. n rali Unlx-ém öntsön borszeszt v

Zalán-utcza házaneje X.. Rákosíalván 
8021 koronáért Sitte József és nejére. Kólber 
Fülöp VII. kor., Kazinczy-ntcza 2. sz. házá­
nak háromnegyed része kiss Benurd testvérek és 
társaira (Örökség! Kiss Jakab IX.. Erkel-utcza 
18—20. sz. házának fele része Kiss Katalin és

Nagytem- 
2 lillér-

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai*
4 úraKor,

„g, gc.dolko.l.t, hog, nincs V.I6 f> I P'"1«“ 22 “• l0“i
és nem szabad sajnálni a pénzt, ba a haza be- 
esületéről van szó. Megkértek hát egy londoni 
kiadót, hogy táviratozza le a verset. Minden szó 
egy koronába került, de megérte, mert kiderült,
►ogy a vers nem bántja Kanada becsületét.

ért Mayer István és nejére.
A budai oldalon: Sattelberger Sebestyén I., 

Pösingeri major dűlőben fekvő 11133. hrsz. telke 
651 koronáért Szabadi Jánosra. Bartalics testvérek 
III., Matyáshegyen fekvő 4958—65 és 4917. hrsz. 
telkének részei 2400 k.-ért uzv. Banaiits Imrénére. 
Pitz Andrásáé F. knruczlesi-dülőben fekvő7525 hrsz.

A 1 :izü tv miniszter fngad csütilrtCktin délután 
KMmivelé-uuvi miniszter kedden dvlutun ♦ érakor, a borrá t 
winT'zter ,Sin délután 4 árakor, a miniszterelnök csutur 
lök.,,- délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, n közoktntísu^yi miniszter c.Utórtukon 
ó aúu 1 órakor, ignzsißBen miniszter cstnorajkon d i 
mau 1 árakor a kereskedelmi miniszter pénteken tlt.lut.in H- 
;i órakor. __

Hétfő, márczius 23.
Naptár. Hétfő, márczius Z8. Rém. U.tb. l'niméul, - W«|. 

Hum . - Korog-oro.l (márczius 10 ) Kodrat, - rndé. . Adar 24 
— N«r kid ő Óra 4Z rí njugszik. 9 órakor. — Hold kel- óra 
•>u I nvnuz«ik 12 óra 27 p. dftlutin.

A 'fővtiros magún^pitészeti bizottsúgának ülése 5 órakor

^Gőnci'y Mórdr. hangversenye a Rovatban fél 8 órakor.

S
ct>ak
bői, akkor a folt
óiért s tiszta fehér ------ - . -- , . ..
a selymet itatós papírra s a foltot et‘rb® 
vattával dörzsölje. Az etet feloldja a zsiradékot, 
mely a szövet alatt papírba ivódik be.

Zs. J., Kaposvár. Az egyéves önkéntes! szolga­
lat rendszerint saját költségen teljesítendő; vagyon­
talan jelöltek azonban, a kik jó erkölcsi magavise­
letnek és jeles osztályzatú iskolai végbizonyítványt 
kaptak, vagy érettségi vizsgát tettek le, az egyévi 
önkéntes szolgálatot állam költségen is teljesíthetik. 
Az egyéves önkéntes jelöltek a rendes sorozáskor 
is bejelenthetik igényüket az egyévi szolgálatban 
való kedvezményre, csakhogy ezt az orvosi

zyőződést 
busz, kar- 

magvat minden 
jí

helyre

lat előtt kell tenniük; ezek a honvédséghez is jelent \ szajka, O D 
kezbetnek, mig a rendes sorozáson kívül a hadki | F. Gertenyes 
egészítő parancsnokságnál jelentkező jelöltek, kivétel 
nélkül csakis a közös hadseregbe léphetnek be.

M B R.-Palota. Ha a tehén hónapokon s eve­
ken át ki sem mozdul az istállóból, összes szervei 
elpe’yhüdnek a tétlenség folytán, csak a tejmirigye 
nem mert ezek a naponkiut többször 
által izgattatok és élénk működésre ösztonoztetnek.
Ez a tétlenség még akkor is hátráltatja a tehén 
egészségét, ha az istálló levegője mrndiL a Ich. 

lisztAJib. kellően szellőzött és ha az

által, hogy kmy 
huzó szerrel mossa le az----
használjon tiz gramm benzoe-tmktumbul t» -z.v. 
o-rammáülni viznől álló hőr-összehuzo szert. 2 .
pattanásokról újabb időben az a ^lemény, hogy 
azokat baktériumok okozzak s fő dolog, hogy ez 
két az apró irombákat tavoltartsuk arczunk bőrétől 
sakkor nem keletkezhetnek rajta vunedhk. Gr.o-i 
tanácsadónk azt ajánlja, hogy ágyneműjét ^akran 
változtassa, a tisztátalant pedig ne csak eé>sze.uen 
mossa ki, han^m főrtőtlenitsG 13. .... ,

F S Csalókéi. A vásárolt magvak csirázókép 
gégéről a következő módon lehet n 
szerezni: Egv meghatározott szarnu tíz 
mincz vagy esetleg ennél is több máj Sói tőzegdarabkákra, vagy itatospapiros köze 
vetnek el és vízzel telt edényekben meleg 
teszik félre. A kicsirázó magvak számából i.wetkcz 
telni lehet a vásárolt magvak csirázóképességére. . 
legjobb azonban a magvakat olyan helyen s_. - 
rezni be, a hol a vásárolt áru jóminősegéhez két­
ség nem fér.

Ai»d 1893 A májtoltok ellen, 
házi szert orvosi tanácsadónk a vzilrom levelbedöSst ajánlja. Néhánysz.ori bedörzsölés után
a bor lehámlik, mindannyiszor néhány napon -t 
fehér zink-kcnőcscsel keli bekenni. ,,

Sz O Mudapest. A vagyontalanra; jog.éuu érzé­
sűiét helyisége a központi városházban van. t - 
nőké: dr. Katona Béla.

R. A ny. Novák, Merkator 16223 
, fizető. Boh K Agyagos, Nagyizumbajl 

vizsga- p p Adács, L E. Ordögkut, K

hathatós 
való 

in 
át

sz

végzett fejés I ____

isiátló v du­

el o- 
e!Ö-

B Máté-
Székesfehérvár, K M Tolmács, F 
D L Sárospatak, B E Brazovu.

27338 sz előfizető. Alibunár, Sk L Móc=, Dr. 
B Gy. Ada. Sorsjegyeik nem nyertek.

Dr B Gy Ada. * ‘ ""
ánr. 4-én lesz. ,

H J Budapest. 76750. sz. Pálffy sorsjegye
kor. őU ül!, nyert.

;in női«» »* j ----
A tanú lósorsjegyek házasa
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Felelős szerkesztő:
Molnár Márton

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
utcza 6. sz.

Gyümölcsfa,
diszia, rózsaárjesyzékkel 
irigyen szolgál Wener fais­
kolája Békásmeg>eren (Bu­
dapest mellett.) i&47

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermekkertész- 
uőket, bonneokat ajánl, 
Kéri Sándor 43 év óta tenn- 
álió intéze e, Budapest, 
Király-utcza 73. 4G440

Savanya
magyar borokhoz

erős édeses szicziliai bO' 
raimat jutányos áron aján 
lom. Pauk Ödön Fiume. *5sso

Az aloBUthi
főberczegi udvari kerté­
szetben nagymennyiségű
díszfák és díszcserjék, va­
lamint gyümölcsfák, evelö 
növények es egyéb! kerti 
termények kaphatók. Ár­
jegyzéket ingyen és bér­
mentve küld a Főherczegi 
udvari kertészet. Alcst ion 

(Fejérmeyye). 45-71

á Legfinomabb
valódi kisüstön főzött palin* 
fcák 3 I. korsókban kapha­

tók: 1643
u m IpvXX Cognac K. 14.— 

Ó-Szilvormm » 8.— 
Ó-Seprő pálinka 7 50 
Ó-Törköly » 7 —- 
Ijj-Törkőly ■> 6.— 

kórsonkmt utánvétel mel­
lett postán köllsegmeulesen. 
Megrendelhető Schneider 

Géza termelőnél Pakson

TELEFON

Még van 5 millió
A kúczfa

1000 drb csemete ára : -0 
cm. magasságig 4 korona, 
60 cm. magasságig 8 kor 
1 drb. sorfa 30—60 fillér 
5000 drb apró csemete 
lu korona. GiimhAk&vr 
1 drb 60 filtertől feljebb.
fíisz és sorfa 100 db 
50 korona. ÍUszbokor 
100 drb. 16 korona. Fe­
nyőfa, 70 bel- es külföld 
fajb ír. Gyümölcsfák, rna- 
gonezok, fajbaromfi stb. 
Részletes képes árjegyzé­

ket intvén küld : 
Vrndnlmi fntézüség 
Hsendtnh, u p f«** 
Ji'cren ez falva 45eo2

O JÖS3

FestővyA.J x vv>'Budapesf^
Vili.Hunyadi utcza 27.

rftenrsui családi I JióTy/kepei;jjutfászt. í
(Szín EFLEK; OLTAResSZENTKEPEK 
^Blicks: liszitesek I ArcíKE PÉK. FEST* ENYEK

^ üü

ki:

tií

Ganz es
vasöntö- és gépgyár részvénytársulat

BUDAPESTEN,
t ,o. r4..vé,,..el>lL190á4p,mc.Jé- ««*»,**»£

kor Budapesten II..

i rendes m
BÚTOR

és lakberendezesi vállalat
24 terem állandóan berendezve
Patyi és Lauter

Budapest, IV Koronaherczeg n. 8
Haris-Bazár. 725

Színházi dia-rle’ek

Gummi
Óh hathólyig, v.

' franczia, 2—12 kor.-ig 
Capottes, rövid, 4— lo 

’ kor* tucatja. JN i óvszerek 
j orvosi rendeletre. Kapható

1 Mazjar Omni Máizerurbac
Bpest. Víl. ke.eper-i-ut 

[ 32-, Rókuskurházzal szeau- 
ben. — Árjegyzék in 

gyen és beruienU e 
1 tőim ieriszlri 

t^jeljnnk,

Legalkalmasabb
bntorbevásiirlás SArkáoy

é» So ün oé*n«l. ü»ipl »» 
és d s.l ő, Hmlape-I Er.eébe
korút 12 I Hcw-Yolk kivé- 
Síiül sz ínben kinilkuzik. c
h 1 1* költóikod el keli 
ségek megtakerliasa végett 
kitűnő minörtéKÜ S y.taloe ••
kírplioe áruk melyen lesen - 
ji'sott arakon adatnak, el. á6J0.

Telje«

Pfitöfi kiadás
1 koronáért.Kiadj» az »ál- 
11E sAEUM, r.-t. ( erepeai- 
ut ó4. ez ) úgy ott mint nun- 

dsn köny vkoreskeüósben 
kapható.

I F.zea spenzialisUi lerobban ajánlható szer lelőtt
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 

■ húgyszervi és bujakóros osztályán való muko 
1 dése alatt s/áiaos even át szerzett 4 i>;,r

Dr. FABINYI
Speczialista nemi bajokban, 
emer it. kórházi orvos.

,vor,an éa a’aporsn gyógyít birmciy régi és makac-

titkos betegséget "xsa
(hngyoeöfolyást »ebeket sypblUei atb.i

Impotentiát (íéríiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményuyel, u 

” rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
BiztOä siker folytán 3 Honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9-3-ig; este 6-S-ig.
Budapesten, Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet

'Bejárata lépcsőnél — KUlön várótermek.

Dr. GZiNCZAR J.
egyet, orvoetudor, szakorvos

gyorsan 4» alaposan gyó­
gyít minden friss-, rógl-,

titkos betegségeket
úgy férfiaknál, mint nőknél 

{jéaz bizioa eredményov«-l, 
kényelmes, egész uj mótl- 
nz ví szerint, foglalkozá.i 

akadály nélkül.
Lakik:

Budapest, Károly-kórut 5. az.
(Dob utcza sarkin.)

I. era. bejárat a lépceéházból
Kendel: d. «. 10—4-ig; este 

6—8-ig.
Külön várótermek. Leve 
Irkro válásiul, kivánatva 
gyógyszerről gondoskodia

tisztelettel megliivatnuk.

Napirend:
1. Az 1902. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és fel­

ügyelő-bizottság jelentése, a tiszta nyereség felosztása iránti ha­
tározathozatal s a íelmentvény megadása.

2. Egy igazgatósági tag választása.
3. n felügyelő-bizottság választása.
4 Nctáni indítványok az alapszabályok értelmében.
Az alapszabályok 14., 15. és 36. §-ai értelmében a közgyű­

lésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kiknek iész- 
vénvei a társaság könyvében legalább 3 nappal közgyűlés előtt ne­
vükre írattak át 'és a kik részvényeikéi legalább 3 nappal a koz- 
o-yülés előtt a társulati pénztárnál letéteményezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesti nyilvános hitehnte- 
zetek letétjegyeit is lehelt letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a 
letéteményezett részvények a társulat részkünyvébo a letétumé- 
nyezö nevére van beírva.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letetemenyezett. 
egy-egy részvény egy-ugy szavazatra ad jogot, ha azok szama 
több tíznél. De ezen számon felül csuk minden öt-öt részvény után 
egy-egy szavazat. A szavazás jogát meghatalmazott által is lehet 
gyakorolni, meghatalmazott azonban a törvényes képviselőket ki­
véve, csuk szavazatképes részvényes lehet.

Az évi mérleg, a felügyelő-bizottság jelentésével együtt, folyó 
évi márczius 30-tól kezdve a társulati igazgatóság irodájában, II.. 
Lüvőház-uteza 39. a t. ez. részvényesek rendelkézésére áll.

Az igazgatóéig.

5053 T sz. éli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén
Vonatttsszfköttetesek és menetarak Budapestről (déli vasút pályaudvara)

Eladok és veszek urasági^Bútorokat
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokát, macha- 

goni és rézbutorokat
perzsa és smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
set, antique tárgyakat gáz 
és villamos csillárokat.
Budapest, Ujvilág-u. 21.

Telefon; 17—77.

Abbázia N. Kauv/sa- 
Prajterhofon át.

iBudapest d. v. . . md. gy. v. 6 00 reggel. 8.0U este. 
Abbazia-Mattuglie érk. ,, ,. 9.37 este, 9.17 d. e I. oszt

Görz N. Kanirsa— 
Pragerhofon át. fe1.’::: Sí f: S&^SST^JSST KÄiSÄfSr'

Bazen-
Gries

1 Budapest d. v.
N. Kanizsa—Prager- 

!tiof—Marburgon ál. Bozen-Gries , .

Menettéri jegyek 80 napig érvényesek gyorsvonatokra 
ind. sz. V. 0.50 reggel, gy. v. 8.00 reggel, j 0S7l j;j2. k., II oszt 94.80 k., Hl. oszt. 60.70 1

8.00 este, sz. v 10 00 este. továbbá 90 napig érvényes menetfüzetek megszakít-
érk. ,, 11.42 d. e. gy. v. 6.00 reggel, ható utazásokra, gyorsvonatokra; 1. oszt. 136. V

1.45 a. u. sz. v. 11.17 éjiéi jj ogzt jo^.SO k., 111. oszt. 70.90 k.

;v „ . o jBudapest d. v. . . ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 reggel,
'N. Kanizsa—Prager- v 8 00 este

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen 
Griesig gyorsvonatokra : 1. oszt. 132. k., II. oszt 
9480 k., III. oszt. 60.70 k, továbbá Bozen-firleslg

Mniintl N. Kanizsa—Prager- 8 00 este. 80 naniff érvén vés menetiogy füzetek megszakíthatóWieran bof-Marburgon át. Merán..................érk. „ „ L30 d. u., „ ., 7.61 de. 8.19 d u. ?yorílvonatokra I. oszt. 138 k„ U.
. . n , rw\ 1_ III vn un t-

ArCO N. Kanizsa—Prager-Budapest d. v,
hot—Marburgon át.jArco.................... érk.

oszt. 102.80 k.. 111. oszt. 70.90 k.
Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig 

ind. ss. v. 6 50 regg, gy. t. 800 reg. S.OTeste k gyorsvonatokra: I. oszt. 140 20 k.,
Q r,n Ha ft i IQ fi II . ' ’ __ . r. » mrv. .3.14 d u., 9.50 d.e. 6.09 du. ^ Bk'nL «tTo'k.

érvénye­
ik oszt

1518

•' Néhány szd a
titkos betegségekről.

Sajnos. — de v.uó iga/. hogy a mai korfizc 
feltűnően sok az 7ty.ui ember. j. kin k vére és .es 
nedvei meg vannak fertőzve és a k: fiatalkori kiinv- 
nyeiműség és rossz, szokások úttal ''..’Hl its;’‘T’ 
szellemi erejét tönkretette. Itt a logfőlib ideje, i.1 ;
ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kei] lenni v-<.z- 
kinek, a ki a fiatafeagot a nemi életről jóakaratba 
őszin.én és behatóan f-Iviláíosi'-a, kell lenni v:-. 
kinek, a kinek m. emberek titkos bajaikat bátran, 
tartózkodás nélkül es hizaloinmal elm<mdh ,ssák. Di- 
uein elég ám ezen bajokat bárkinek el panaszon 
hanem olyan lelki sineretes specialista orvoshoz kei: 
löidúlni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és az esetleg már meglevő bajokon is tud 
segíteni,akkor majd megszűnik a titkos be-egség kiét.- 
zése. Ilyen magasztos hivatása és erre való dr. Palut 
v. kórházi orvos, ej-ecir.lista országos hírű intézete 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb 

titoktartás mellett kaphat m ndenki (úgy férfi, min', 
uö) a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg vére 
es testnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
pgész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, lelki 
íinjai megszűnnek. Ezen intézet, a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen mztos és teljes ered meny nyel 
használt gyngymódml fogva a monarchiában uttörv 
i-s egyedülálló. A mindennapi foglulkozss megzava­
rása" nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
gyógyítja már sok ev óta Dr Palocz az ő spec iáik- 
gyógymódjával még a legel hanyagol :abb es- tekbri 
je, abujakoros sebeket, hugveső-. hólvag-. ide - -s fi - 
gerinv.zBajOkal. sérveket, az önfertozés és szifilisz u*ó- 
bajait, magömlést, elgyengült férfivrot, impotenaá 
aranyerek, vér bajokat, bőrbetegségeit t és női nemi 
szervek minden betegséze t. Nők rés/ére külön váró ve­
rem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fog: v
személyesen nem jöhetne el. akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe csak 
vá aszbélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az. intézet a szüksége, 
speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelést 
l)r. Palócz önmaga és egyedül végzi naponta délelőtt 
10 órától délu án 6 óráig (vasárnap déli 1 -ig).

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista 
Budapest, VII. Kerepesi-ut 10. 4UJ2
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Vidékre postán v
I-gT (yte . . 4.j 1
Lígy lei C7T3 . 20 i
Külföldre: 3 h.:
Franczia-, Olasz 
liyolorszagokba. £v 
faiarnirt amaz <.; A 

Ződésbez tartóznj
ERry

«.‘fiai számunj
Vezérczikk: ej 
Rémitgetén. 
Tüntetés és vd 

készfizetése) 
Országgyűlés. 
A katonai < .vj 
Az egyetemi 
A cake-walk 
Középeurópaf 
Tárcsa Egy e 

Én és 
Regény: A mé

öl

(pd) Báj 
csendül bel 
hangú zürzl 

A kormai 
íotta az 
második hi 
ten is ügyi 
az idei Re 
kötetnek 
lasztó rer 

Mikor el* 
adta. méc 
az első ő 
iata ; ma 11 
liogy ai 
kettát csini 
lekből, ma 
tani, hogy 
katona-tori 
jus I
hessen tai 

Hogy e; 
ezt a rent 
hónapja e 
operett-mol 

Van tobf 
Ilyen ml 

kormány e 
lelősséget 
dennemü 
ért és máj 
sekért >i 
ezt a halj 
menti vis 
kedte me 

A korul 
lapba és 
véiben a 
annak, hd 
ideges.

Régóta, I 
csak a ki| 
az tud 
mint a kd 
klauzulái* 

A ki 
talos renj 
kormány 
Nemcsak j 
tizenküeni

Áz E

Egy este] 
szemem 
s urna: rl 
az volt e| 
bogy

Mer( minj 
és alszo 
fejem a/c| 
iikúr í 
ha egy

Aludtam! 
El is feli 
A ravasz 
méh-nép 
a fenyő 
a kert a|

Tsten-an j 
s én ujrj 
s ő álon 
s ba mr-n| 
íjb, kői

Ő. Szé 
ban művi 
rérít tökéi 

Én: II 
T.or.dom. 
dányosáii
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